
 
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวดันราธิวาส 

สมัยสามัญ  สมัยที่  2  คร้ังที่  2  ประจ าปี  2562 
เมื่อวันที่  29  สิงหาคม  2562  เวลา  10.10  น. 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 

---------------------------------------- 

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาสผู้มาประชุม 

ล าดับที่     ชื่อ - สกุล     ต าแหน่ง 
   1.  นายสาราหุดิน อาบู   ส.อบจ.เขต  2  อ.เมืองนราธิวาส (เลขานุการสภาฯ) 

   2.  นายสมบูรณ์ กอเดร ์   ส.อบจ.เขต  4  อ.เมืองนราธิวาส 
   3.  นายนิรันดร์ ฮะยีอาซัน  ส.อบจ.เขต  1  อ.ระแงะ 
   4.  นายมาหามะดามีซี  มะนอ  ส.อบจ.เขต  2  อ.ระแงะ 
   5.  นายคูซารี บินมะราเฮง  ส.อบจ.เขต  3  อ.ระแงะ  
   6.  นายมุคตาร์ ซีกะจ ิ   ส.อบจ.เขต  1  อ.ศรีสาคร 
   7.  นายมะปอยี อูเซ็ง   ส.อบจ.เขต  1  อ.ตากใบ   
   8.  นายมามะไซนิง  อีซอ   ส.อบจ.เขต  3  อ.ตากใบ 
   9.  นายอาหะมะ ดาหะแม  ส.อบจ.เขต  1  อ.รือเสาะ 
   10.  นายนูรุดดีน อาสอตามา  ส.อบจ.เขต  2  อ.รือเสาะ 
   11.  นายอัมเลาะห์ จูมะ   ส.อบจ.เขต  3  อ.รือเสาะ 
   12.   นายแวอันวา แวยะปา  ส.อบจ.เขต  1  อ.สุไหงโก – ลก 
   13.  นายรอซาลี สาและดิง  ส.อบจ.เขต  1  อ.บาเจาะ 
   14.  นายพัครูรอยี สาและ   ส.อบจ.เขต  2  อ.บาเจาะ (ประธานสภาฯ) 
   15.  นางนัสนี ดารายีสาฮอ  ส.อบจ.เขต  1  อ.ยี่งอ 
   16.  นายแวหะมะ จินาแว   ส.อบจ.เขต  2  อ.ยี่งอ 
   17.  นายอาแว เงาะ   ส.อบจ.เขต  2  อ.แว้ง 
   18.  นายตาเฮรูลเลาะห์   หะมะ  ส.อบจ.เขต  1  อ.สุไหงปาดี 
   19.  นายฮัจหยีฆอซาหลี  เจ๊ะและ  ส.อบจ.เขต  2  อ.สุไหงปาดี 
   20.  นายยาหยา ดอเลาะ  ส.อบจ.เขต  1  อ.จะแนะ 
   21.  นายอานาวี อาบ๊ะ   ส.อบจ.เขต  2  อ.เจาะไอร้อง 
   22.  นายนิคม จันทพงค์  ส.อบจ.เขต  1  อ.สุคิริน 

สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาสผู้ขาดประชุม 
 

ล าดับที่     ชื่อ – สกุล      ต าแหน่ง 
   1.  นายการียา เจะมามะ  ส.อบจ.เขต  1  อ.แว้ง 
 

/ผู้เข้าร่วมประชุม... 
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สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาสผู้ลาประชุม 
 

-ไม่ม-ี 
 

ผู้เข้าร่วมประชุมสภาฯ 
 

ล าดับที่     ชื่อ – สกุล      ต าแหน่ง 
   1.  นายอับดุลการี  สาเมาะ ผู้อ านวยการกลุ่มงานกฎหมาย   

(แทน)  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส 
       (แทน)  ท้องถิ่นจังหวัดนราธิวาส 
   2.  นายกูเซ็ง   ยาวอหะซัน นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
   3.  นายบัณฑิต    เจ๊ะเง๊าะ รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
   4.  นายจีรศักดิ์    มิ่งวรฉัตร รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
   5.  นางสาวนุรอา แวกือจิ  เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
   6.  นายเจริญ  สังข์แก้ว ท่ีปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
   7.  นายมุสตอปา หะยีเจ๊ะอาแซ ท่ีปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
   8.  นายสุเทพ   โชติไพบูลย์พันธุ์ ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
   9.  นางสาวอังคนา  พุฒิไพโรจน ์ ผู้อ านวยการกองคลัง  อบจ.นราธิวาส 
   10.  นายสมชาย วังศิริกุล ผู้อ านวยการกองช่าง  อบจ.นราธิวาส 
   11.  นางจินดาพร    หะยะมิน ผู้อ านวยการกองแผนและงบประมาณ  อบจ.นราธิวาส 
   12.  นายบุญลือ   เทพษร  ผู้อ านวยการกองกิจการสภา อบจ.นราธิวาส 
   13.  นางกมลทิพย์ ฤกษ์ด ี  ผู้อ านวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน อบจ.นราธิวาส 
   14.           นางวิไลวรรณ  เอนกรัตน์  ผู้อ านวยการกองการศึกษาฯ อบจ.นราธิวาส 
   15.           นางอรัญญา  เปาะแต  หัวหน้าฝ่ายพัฒนาและส่งเสริมการท่องเที่ยว 
       รักษาราชการแทน  หัวหน้าส านักปลัด อบจ.นราธิวาส 
   16.  นายปฤทธา   บุญตามช่วย นิติกร 
   17.  นางนูรีฮา   บินมะราเฮง หัวหน้าฝ่ายการประชุม  
   18.  นางไซด๊ะ    ดือเร๊ะ  หัวหน้าฝ่ายกิจการสภา 
   19.  นางสาวรัตติยา  ดอฮะ          หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชน 
   20.  นายทวี     ปุย  หัวหน้าฝ่ายงบประมาณและพัฒนารายได้ 
   21.  นายศรายุทธ    นุกูลสุวรรณ หัวหน้าฝ่ายเคร่ืองจักรกล 
   22.  นายจักรา    ศิริพร  นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
   23.  นางจุรีรัตน์    พรหมด า นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
   24.  นางสาวอัลฟาห์  เสกหวัง นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
   25.  นายบรรดาศักดิ์  เทพษร นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
 

/26.  นางสาวนิพาตีเม๊าะ… 
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   26.  นางสาวนิพาตีเม๊าะ  บันสุรี เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
   27.  นายประพนธ์   สุกด า  นายช่างโยธา 
   28.  นายมะรอยี   ดอเลาะ  พนักงานขับรถยนต์ 
   29.  นายพงษ์เพชร  สุภาพาบ คนงาน  (ท าหน้าท่ีควบคุมเคร่ืองเสียง)  

เปิดประชุมเวลา  10.10  นาฬิกา 
ก่อนระเบียบวาระการประชุม   
เลขานุการสภาฯ อัซซาลามู่อาลัยกุม วาเราะห์ม่าตุลลอฮ์ฮิวะบาร่อกาตุห์ เรียนท่านนายก   

องค์การฯ  ท่านผู้แทนท้องถิ่นจังหวัดฯ  คณะผู้บริหาร ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส  หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ขณะนี้
ในท่ีประชุมสภาฯ  ท่านสมาชิกสภาฯ  ได้มามากกว่ากึ่งหนึ่งแล้วนะครับ  เป็นอันว่าครบ
องค์ประชุม  ล าดับต่อไป  ขอเรียนเชิญท่านประธานสภาฯ  ขึ้นมาท าหน้าท่ีประธานใน
ท่ีประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ตามระเบียบวาระการประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ต่อไปครับ  ขอเรียนเชิญครับ 

ประธานสภาฯ   (ขึ้นท าหน้าท่ีประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส) 
เลขานุการสภาฯ                          (อ่านประกาศก าหนดการประชุมสภาฯ) 

     ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
เร่ือง ก าหนดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 

สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ครั้งท่ี  2 ประจ าปี 2562 
ตามท่ี สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ก าหนดประชุมสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัด  สมัยสามัญ  สมัยท่ี  2  ครั้งท่ี  1  ประจ าปี  2562  เมื่อวันท่ี  
22  สิงหาคม  2562 ในระเบียบวาระท่ี  8  เรื่อง  ขอความเห็นชอบร่างข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.  2563 (วาระท่ี  1  ขั้นรับหลักการ)  
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ได้มีมติไม่รับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี งบประมาณ พ.ศ.  2563  เพื่ อ ให้ เป็นไปตาม
พระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด  พ.ศ. 2540 (แก้ไขเพิ่มเติมถึงฉบับท่ี 5 
พ.ศ. 2562)  มาตรา 55  และระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุม
สภาท้องถิ่น  พ.ศ.2547  (แก้ไขเพิ่มเติมถึง  (ฉบับท่ี  2)  พ.ศ. 2554)  ข้อ  48  เพ่ือ
พิจารณาหาข้อยุติฯ  โดยการเลือกสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
ร่วมเป็นคณะกรรมการหาข้อยุติฯ  จ านวน  7  คน  ตามระเบียบดังกล่าวข้างต้น  
เพ่ือให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด  ได้พิจารณาตามอ านาจหน้าท่ีท่ีกฎหมายก าหนด 

   เพ่ือประโยชน์แห่งองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ประธานสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด จึงก าหนดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด  สมัยสามัญ  
 สมัยท่ี  2  ครั้งท่ี  2 ประจ าปี  2562  ในวันท่ี   29  เดือน  สิงหาคม  พ.ศ. 2562 
…..                              

/เวลา  10.00  น.... 
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   เวลา  10.00  น. ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  โดยอาศัย
อ านาจตามความในมาตรา  24 แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. 
2540 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม  ประกอบกับข้อ  23 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย     
ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547     

ประกาศ  ณ  วันท่ี  23  เดือน สิงหาคม  พ.ศ. 2562 
                           นายนิรันดร์   ฮะยีอาซัน 

                 (นายนิรันดร์   ฮะยีอาซัน) 
                               รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  คนท่ี  2 
                             ปฏิบัติหน้าท่ีแทนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 

ประธานสภาฯ   อัซซาลามู่อาลัยกุม วาเราะห์ม่าตุลลอฮ์ฮิวะบาร่อกาตุห์ เรียนท่านนายก   
องค์การฯ  ท่านผู้แทนท้องถิ่นจังหวัดฯ  คณะผู้บริหาร  ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส หัวหน้าส่วนราชการ  ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ต่อไป 

ระเบียบวาระที่ 1 เร่ือง  ท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ  
ประธานสภาฯ           วันนี้ เป็นการประชุมสมัยสามัญ  สมัยท่ี  2 ครั้งท่ี  2 ประจ าปี  2562             

ซึ่งมีระเบียบวาระด้วยกันระเบียบวาระก็ไม่มากนะครับ  ตามท่ี  สภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนราธิวาส  ในการประชุมสมัยสามัญ  สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 1 ประจ าปี 2562  
เมื่อวันท่ี  22  สิงหาคม  2562  ในระเบียบวาระท่ี 8 เรื่อง ขอความเห็นชอบร่าง
ข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.2563  และสภาฯ  ได้มีมติ
ไม่รับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2563  
นั้น 

                            ในการนี้  อาศัยอ านาจตามความในมาตรา  55  แห่งพระราชบัญญัติองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด  พ.ศ. 2540 (แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 5)  พ.ศ. 2562) ประธาน
สภาฯ จึงนัดประชุมสภาฯ เพื่ อด าเนินการเลือกสมาชิกสภาฯ จ านวน 7 คน           
เป็นคณะกรรมการหาข้อยุติฯ ในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ. 2563  ต่อไป ครับ 

ระเบียบวาระที่ 2     เร่ือง  รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
ประธานสภา ฯ ไม่มีนะครับ 

ระเบียบวาระที่  3 เร่ือง  การคัดเลือกคณะกรรมการพิจารณาหาข้อยุติฯ   
ประธานสภา ฯ เพื่อด าเนินการเลือกกรรมการหาข้อยุติฯ ต่อไป เชิญเลขานุการสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ชี้แจงระเบียบครับ 
 
 

/เลขานุการสภาฯ... 
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เลขานุการสภาฯ      ตามพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด  พ.ศ. 2540 (แก้ไขเพ่ิมเติมถึง
ฉบับท่ี  5  พ.ศ. 2562)  มาตรา 55 ก าหนดว่า  “ในกรณีท่ีสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดไม่รับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีหรือร่างข้อบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติม  ให้ผู้ว่าราชการจังหวัดตั้งคณะกรรมการ  คณะหนึ่ง
ประกอบด้วยกรรมการจ านวนสิบห้าคนเพื่อพิจารณาหาข้อยุติความขัดแย้ง  โดยแก้ไข  
ปรับปรุง  หรือยืนยันสาระส าคัญในร่างข้อบัญญัตินั้น  ท้ังนี้  ให้ยึดถือหลักเกณฑ์     
ตามกฎหมายและระเบียบท่ีเกี่ยวข้อง  ตลอดจนประโยชน์ของท้องถิ่นและประชาชน
เป็นส าคัญ” 
  วรรคสอง  กล่าวว่า  “คณะกรรมการตามวรรคหนึ่ง  ให้ประกอบด้วยสมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด  ซึ่งสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเสนอจ านวนเจ็ดคน  
และบุคคลซึ่งเป็นหรือมิได้เป็นสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดซึ่งนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเสนอจ านวนเจ็ดคน  โดยให้ตั้งภายในเจ็ดวันนับแต่วันท่ีสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดมีมติไม่รับหลักการ  และให้กรรมการท้ังสิบสี่คน  ร่วมกันปรึกษาและ
เสนอบุคคลซึ่งมิได้เป็นนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด  รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัด  เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด  ท่ีปรึกษานายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัด  และมิได้เป็นสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดคนหนึ่งท าหน้าท่ี    
เป็นประธานกรรมการดังกล่าวภายในเจ็ดวันนับแต่วันท่ีกรรมการครบจ านวนสิบส่ีคน”  
  วรรคสาม  กล่าวว่า  “ในกรณี ท่ี ไม่สามารถเสนอบุคคลท่ีจะท าหน้าท่ี          
เป็นกรรมการหรือประธานกรรมการได้ภายในก าหนดเวลาตามวรรคสอง หรือกรรมการ
หรือประธานกรรมการไม่ปฏิบัติหรือไม่อาจปฏิบัติหน้าท่ีได้  ให้ผู้ว่าราชการจังหวัด      
ตั้งบุคคลซึ่งมิได้เป็นนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด  รองนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัด  เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด  ท่ีปรึกษานายกองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัด  และมิได้เป็นสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดท าหน้าท่ีกรรมการหรือ
ประธานกรรมการดังกล่าวให้ครบตามจ านวน”   
  วรรคสี่  กล่าวว่า  “ให้คณะกรรมการตามวรรคหนึ่งพิจารณาร่างข้อบัญญัติ     
ให้แล้วเสร็จภายในสิบห้าวันนับแต่วันท่ีได้ตั้งประธานกรรมการในคราวแรก แล้วรายงาน
ต่อผู้ว่าราชการจังหวัด  ในกรณีท่ีคณะกรรมการไม่สามารถพิจารณาให้แล้วเสร็จภายใน
ระยะเวลาท่ีก าหนดให้ประธานกรรมการรวบรวมผลการพิจารณาแล้ววินิจฉัย  ชี้ขาด
โดยเร็ว  แล้วรายงานต่อผู้ว่าราชการจังหวัด” 
  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  พ.ศ.
2547  (แก้ไขเพิ่มเติมถึง  (ฉบับท่ี  2)  พ.ศ. 2554)  ข้อ  48  กล่าวว่า  “ในกรณีท่ี
สภาท้องถิ่นมีมติไม่รับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณให้ประธานสภาท้องถิ่น 
น าปรึกษาในท่ีประชุมสภาท้องถิ่น เพื่ อเลือกสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นกรรมการ           
ในคณะกรรมการหาข้อยุติตามจ านวนท่ีกฎหมายว่าด้วยองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้น 
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ก าหนด  โดยให้น าวิธีการเลือกในข้อ  12  แห่งระเบียบนี้  มาใช้บังคับโดยอนุโลม      
แล้วแจ้งมติไม่รับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติงบประมาณและรายชื่อกรรมการหาข้อยุติ 
ฝ่ายสภาท้องถิ่น  กรณีองค์การบริหารส่วนจังหวัดหรือเทศบาลให้แจ้งผู้ว่าราชการ
จังหวัดทราบ  กรณีองค์การบริหารส่วนต าบลให้แจ้งนายอ าเภอทราบ  ท้ังนี้ ให้
ด าเนินการภายในสามวันนับแต่วันท่ีสภาท้องถิ่นมีมติไม่รับหลักการ”   
  ข้อ  12  กล่าวว่า  “วิธีเลือกรองประธานสภาท้องถิ่น  ให้น าความในข้อ  8  
มาใช้บังคับโดยอนุโลม   
  วรรคสอง  กล่าวว่า  “กรณีท่ีกฎหมายว่าด้วยองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
ก าหนดให้สภาท้องถิ่นใดมีรองประธานสภาท้องถิ่นได้มากกว่าหนึ่ งคนให้ เลือก          
รองประธานสภาท้องถิ่นคนท่ีหนึ่งก่อน  แล้วจึงเลือกรองประธานสภาท้องถิ่นในล าดับ
ถัดไปทีละคนจนกว่าจะครบตามจ านวนท่ีพึงมี” 
  ข้อ  8  กล่าวว่า “วิธีเลือกประธานสภาท้องถิ่น  ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคน
มีสิทธิเสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นคนหนึ่งท่ีตนเห็นว่าสมควรให้เป็นผู้ด ารงต าแหน่ง
ประธานสภาท้องถิ่น  การเสนอนั้นต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน  
โดยให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิรับรองได้เพียงครั้งเดียว  ชื่อท่ีเสนอ   ไม่จ ากัด
จ านวน  และให้สมาชิกสภาท้องถิ่นลงคะแนนเลือกจากชื่อเหล่านั้น  โดยวิธีเขียนชื่อตัว
และชื่อสกุลของผู้ท่ีถูกเสนอชื่อคนละหนึ่งชื่อ  เมื่อตรวจนับแล้วให้ประธานท่ีประชุม
ประกาศคะแนนต่อท่ีประชุมสภาท้องถิ่น  ผู้ได้คะแนนสูงสุดเป็นผู้ได้รับเลือก  ถ้ามีผู้ได้
คะแนนสูงสุดเท่ากันหลายคนให้เลือกใหม่เฉพาะ  ผู้ท่ีได้คะแนนสูงสุดนั้น  โดยใช้วิธีเดิม  
ถ้าผลการเลือกใหม่ปรากฏว่ายังมีผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันอีก  ให้ใช้วิธีจับสลากเฉพาะ  
ผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากัน  
  วรรคสอง  กล่าวว่า  “วิธีการเสนอชื่อและการรับรองตามวรรคหนึ่งให้น าความ
ในข้อ  39  มาใช้บังคับโดยอนุโลม”   
  วรรคสาม  กล่าวว่า  “ให้ประธานท่ีประชุมเชิญสมาชิกสภาท้องถิ่นไม่น้อยกว่า
สองคนช่วยตรวจนับคะแนน”   

วรรคสี่  กล่าวว่า  “วิธีจับสลากตามวรรคหนึ่งให้ประธานท่ีประชุมด าเนินการ  
ให้ผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันตกลงกันเสียก่อนว่าจะให้ผู้ใดเป็นผู้จับสลากก่อนหลัง หาก
ตกลงกันไม่ได้ให้ประธานท่ีประชุมจับสลากว่าผู้ใดจะเป็นผู้จับสลากก่อนหลัง แล้วให้
จัดท าบัตรสลาก  ชนิด  สี  และขนาดอย่างเดียวกันตามจ านวนเท่ากับจ านวนผู้ได้รับ
คะแนนสูงสุดเท่ากัน  โดยเขียนข้อความว่า  “ได้รับเลือกเป็นประธานสภาท้องถิ่น”  
เพียงบัตรเดียว  นอกนั้นเขียนข้อความว่า  “ไม่ได้รับเลือกเป็นประธานสภาท้องถิ่น” 

ประธานสภาฯ   ขอขอบคุณ ท่านเลขานุการสภาฯ  ส าหรับขั้นตอนต่อไปเป็นการเลือก
คณะกรรมการหาข้อยุติฯ  ฝ่ายสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ขอเชิญ
สมาชิกสภาฯ  เสนอชื่อคณะกรรมการหาข้อยุติฯ จ านวน  7  คน  โดยเสนอชื่อขอความ
เห็นชอบทีละคน ขอเชิญครับคุณคูซารี  บินมะราเฮง 
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นายคูซารี  บินมะราเฮง   อัซซาลามู่อาลัยกุมวาเราะห์ม่าตุลลอฮ์ฮิวะบาร่อกาตุห์  เรียนท่าน
ประธานสภาฯ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส และเพื่อนสมาชิกสภาฯ 
ทุกท่าน   ผมนายคูซารี  บินมะราเฮง  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
เขตอ าเภอระแงะ เนื่องจากตามข้อบังคับฯ ท่ีท่านเลขานุการสภาฯ  ได้อ่านมาเมื่อกี้นี้  
น่ะครับ ก าหนดให้มีการเลือกคณะกรรมการหาข้อยุติฯ นั้น โดยการเลือกทีละคนใช่ไหม
ครับ  โดยมีขั้นตอน  ผมว่าหลายขั้นตอนนะครับ  ช้าครับช้ามากเลยครับ  ถ้าเกิดว่า   
ผมอยากจะหารืออย่างนี้  อยากจะขอหารือกับท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่านว่าถ้าเป็นไปได้  
กระผมอยากจะให้เสนอเฉพาะสมาชิกสภาฯ ท่ีเป็นฝ่ายไม่รับหลักการเท่านั้น จะได้
หรือไม่ครับ  เฉพาะผู้ท่ีไม่รับหลักการท้ัง 11 ท่าน ของข้อบัญญัติงบประมาณประจ าปี 
2563 เพราะคณะกรรมการหารือข้อยุติฯส่วนของฝ่ายบริหารได้เสนอไปแล้วนะครับ   
จ านวน 7 ท่าน  ฉะนั้น เพ่ือให้เกิดความเรียบร้อย และเพื่อไม่ให้เสียเวลาผมอยากจะให้ 
เสนอจ านวน 7 ท่าน เฉพาะผู้ท่ีไม่รับหลักการจะได้หรือไม่ครับท่าน ประธานสภาฯ 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ข้อกฎหมาย ข้อกฎระเบียบ เขาไม่ได้บังคับให้ใคร แต่ถ้าในเมื่อท่านเสนออย่าง
นั้น ก็แล้วแต่สภาฯ  นะครับ เชิญคุณนูรุดดีน  อาสอตามาครับ 

นายนูรุดดีน  อาสอตามา  อัซซาลามู่อาลัยกุมวาเราะห์ม่าตุลลอฮ์ฮิวะบาร่อกาตุห์ เรียนท่าน
ประธานสภาฯ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส และเพื่อนสมาชิกสภาฯ 
ทุกท่าน   ผมนายนูรุดดีน  อาสอตามา  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส เขตอ าเภอรือเสาะ  ขออนุญาตท่านประธานสภาฯ สักครู่นะครับ  ท่านเพ่ือน
สมาชิกสภาฯ ก็เสนอเป็นอย่างนี้  ฝ่ายผมขอเสนอเป็นทีละคน  แล้วก็ขอผู้รับรอง 2 คน 
ตามท่ีท่านเลขานุการสภาฯ  อ่านเม่ือกี้นะครับ 

ประธานสภาฯ   ขอโทษนะครับ ฝ่ายผมนี่ฝ่ายไหนครับ 

นายนูรุดดีน  อาสอตามา  ฝ่ายสภาฯ เดียวกันนี่แหละครับ 

ประธานสภาฯ   ก็คือฝ่ายสภาฯ นะครับ ก็เป็นสิทธิ์ของสภาฯ ท่ีจะเสนอคณะกรรมการหา      
ข้อยุติฯ  ให้ครบ 7  คน ตามท่ีท่านเลขานุการสภาฯ  ได้ท่ีแจ้งแล้วนะครับ 

นายนูรุดดีน  อาสอตามา  ผมขอให้ท่านประธานสภาฯ  วางตัวเป็นกลางด้วยนะครับวันนี้ 
ประธานสภาฯ   แล้วผมวางตัวไม่เป็นกลางยังไงครับ 

นายนูรุดดีน  อาสอตามา  ตอนนี้ยังไม่ว่าอะไร  อาจจะเป็นต่อไป 

ประธานสภาฯ   ก็ต้องดูในสภาฯ  ว่าผมวางตัวยังไง  ไม่เป็นไรครับ เชิญคุณแวอันวา  แวยะปา 

แวอันวา  แวยะปา   อัซซาลามู่อาลัยกุมวาเราะห์ม่าตุลลอฮ์ฮิวะบาร่อกาตุห์ เรียนท่านประธานสภาฯ 
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส และเพื่อนสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน       
ผมนายแวอันวา  แวยะปา  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอ าเภอ
สุไหงโก – ลก  ผมขอเสนอกรรมการหาข้อยุติฯ คนท่ี  1  ครับ 
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นายกองค์การฯ        อัซซาลามู่อาลัยกุมวาเราะห์ม่าตุลลอฮ์ฮิวะบาร่อกาตุห์ เรียนท่านประธานสภาฯ 
และเพื่อนสมาชิกสภาฯ  ทุกท่าน  ตามท่ี ประธานสภาฯ  เสนอนั้น ท่ีกล่าวมาเมื่อกี้    
ผมว่า ตามท่ีสมาชิกสภาฯ เขตอ าเภอระแงะ ท่ีว่าเสนอรวดเดียว 7 คน มันไม่ได้ 
ระเบียบว่ายังไงก็ให้ว่าไปอย่างนั้น ประธานสภาฯ เสนอใคร  เสนอชื่อฝ่ายไหนก็ได้และ
ยกมือรับรองสองคน  และก็คนต่อไป ถ้าจะเสนอเป็นอย่างอื่นก็ต้องเปิดโอกาสให้คนอื่น  
ไม่ใช่รวดเดียว  ผมว่าต้องตามระเบียบนะ ท้องถิ่นก็อยู่ให้ท้องถิ่นตัดสินครับ 

ประธานสภาฯ   ท่านนายกองค์การฯ คืออย่างนี้นะครับท่ีท่านคุณคูซารี บินมะราเฮง สมาชิก
สภาฯ  อ าเภอระแงะ เสนอ  ตามระเบียบก็โอเคไม่มีปัญหานะครับ ผมคิดว่าน่าจะ
ด าเนินการตามระเบียบนะครับว่า สมาชิกสภาฯ มีสิทธิ์ ท่ีจะเสนอชื่อเพื่ อหา
คณะกรรมการหาข้อยุติฯ เชิญเสนอครับ ท่านมีอะไรครับท่านแวอันวา แวยะปา  เชิญ
ครับ 

นายแวอันวา  แวยะปา  อัซซาลามู่อาลัยกุมวาเราะห์ม่าตุลลอฮ์ฮิวะบาร่อกาตุห์  เรียนท่าน
ประธานสภาฯ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส และเพื่อนสมาชิกสภาฯ 
ทุกท่าน   ผมนายแวอันวา  แวยะปา  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด นราธิวาส 
เขตอ าเภอสุไหงโก-ลก  ผมขอเสนอชื่อคณะกรรมการหาข้อยุติฯ  คนท่ี  1 นายนูรุดดีน  
อาสอตามา  สมาชิกสภาฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ  ครับ 

ประธานสภาฯ           ขอผู้รับรองด้วยครับ  ผู้รับรองถูกต้อง  (ผู้รับรองคนท่ี 1 นายนิคม  จันทพงค์    
สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุคิริน,   ผู้รับรองคนท่ี  2  นายอาแว  เงาะ   สมาชิกสภาฯ  
เขตอ าเภอแว้ง)  มีสมาชิกสภาฯ  ท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นอีกหรือไม่  เชิญครับ  

นายคูซารี  บินมะราเฮง   อัซซาลามู่อาลัยกุมวาเราะห์ม่าตุลลอฮ์ฮิ วะบาร่อกาตุห์  เรียนท่าน
ประธานสภาฯ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส และเพื่อนสมาชิกสภาฯ 
ทุกท่าน   ผมนายคูซารี  บินมะราเฮง  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
เขตระแงะ ผมขอเสนอชื่อคณะกรรมการหาข้อยุติฯ  คนท่ี  1 นายอัมเลาะห์  จูมะ  
สมาชิกสภาฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ  ครับ 

ประธานสภาฯ           ขอผู้รับรองด้วยครับ  ผู้รับรองถูกต้อง  (ผู้รับรองคนท่ี 1 นายมามะไซนิง  อีซอ    
สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอตากใบ,   ผู้รับรองคนท่ี  2  นายรอซาลี  สาและดิง   สมาชิก
สภาฯ  เขตอ าเภอบาเจาะ)  มีสมาชิกสภาฯ  ท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นอีกไหมครับ 
เชิญครับ  มีสมาชิกสภาฯ  เสนอมา 2 ท่าน คนท่ี 1 คือคุณนูรุดดีน  อาสอตามา 
สมาชิกสภาฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ  และคนท่ี  2  คุณอัมเลาะห์  จูมะ  สมาชิกสภาฯ  
เขตอ าเภอรือเสาะ ถูกเสนอชื่อเป็นคณะกรรมการหาข้อยุติฯ  คนท่ี  1   

ประธานสภาฯ   มีใครจะเสนอเป็นอย่างอื่นอีกไหมครับ เชิญครับ คุณนูรุดดีน  อาสอตามา  ครับ 
นายนูรุดดีน  อาสอตามา  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 

และเพื่อนสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน   ผมนายนูรุดดีน  อาสอตามา  สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอ าเภอรือเสาะ ผมขอเสนอ คุณแวหะมะ  จินาแว  
ครับ  

/ประธานสภาฯ... 



 
-9- 

 ประธานสภาฯ  คุณนูรุดดีน  อาสอตามา  ยังไม่เข้าใจ  ให้เสนอทีละคนนะครับ  เมื่อกี้ก็ได้มีผู้
เสนอชื่อกรรมการหาข้อยุติฯ คนท่ี 1 ไปแล้ว 2 คน คือคนท่ี 1 คุณนูรุดดีน อาสอตามา  
และคนท่ี 2 คุณอัมเลาะห์  จูมะ  เป็นคณะกรรมการหาข้อยุติฯ  คนท่ี 1 นะครับ  
เพราะฉะนั้น  ผมขอเชิญเจ้าหน้าท่ีด าเนินการต่อไปครับ ว่าไงครับคุณตาเหรุลเลาะห์  
หะมะ   

นายตาเฮรูลเลาะห์  หะมะ  อัซซาลามู่อาลัยกุมวาเราะห์ม่าตุลลอฮ์ฮิวะบาร่อกาตุห์ เรียนท่าน
ประธานสภาฯ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส และเพื่อนสมาชิกสภาฯ 
ทุกท่าน   ผมนายตาเฮรูลเลาะห์  หะมะ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส เขตอ าเภอสุไหงปาดี  ขอหารือประธานสภาฯ  นิดหนึ่งว่าเมื่อกี้ตามท่ี
เลขานุการสภาฯ ได้อธิบายหรือได้อ่านกฎระเบียบวิธีการ  ผมว่าสมาชิกสภาฯ บางท่าน
ยังไม่เข้าใจ เพราะฉะนั้นผมอยากให้เจ้าหน้าท่ีหรือประธานสภาฯ ชี้แจงให้ฟังอีกครั้ง
หนึ่ ง  เพื่อไม่ให้ เกิดการสับสน  ชี้แจงแบบง่ายๆ ไม่ใช่แบบวิชาการ ตามท่ีท่าน
เลขานุการสภาฯ  ได้ชี้แจง ดูท่าทางพวกเรายังไม่เข้าใจ เพราะฉะนั้นจึงอยากให้
ประธานสภาฯ ชี้แจงวิธีการแบบง่ายๆ และก็สรุปรวบรัด เพ่ือให้สมาชิกสภาฯ  เราเข้าใจ
นะครับ  ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภาฯ          ขอบคุณท่านตาเฮรูลเลาะห์  หะมะ  นะครับ คิดว่าไม่สับสนนะครับ การเลือก
คณะกรรมการหาข้อยุติฯ  คนท่ี 1 ก็มีแล้วมีผู้เสนอ 2 ท่านนะครับ ขั้นตอนต่างๆ      
ผมอยากจะให้เจ้าหน้าท่ีชี้แจงนะครับ เชิญครับ เชิญท่าน ผอ. กองกิจการสภาฯ  ครับ 

นายบุญลือ  เทพษร  เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด  ท่านผู้แทน
ท้องถิ่นจังหวัด ท่านสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  กระผมนายบุญลือ  เทพษร  
ผู้อ านวยการกองกิจการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ในกระบวนการ    
จะเชิญท่านสมาชิกสภาฯ  ตามล าดับอักษรมารับบัตรลงคะแนน  ซึ่งในข้อระเบียบท่าน
เลขานุการสภาฯ  ได้ชี้แจงไปแล้วในเบ้ืองต้น  ขั้นตอนก็คือ ท่านประธานสภาฯ จะเชิญ
ท่านสมาชิกสภาฯ  คราวละ 2 ท่าน  เนื่องจากว่าเราเตรียมคูหาไว้ 2 อัน คือท่านจะ  
รับบัตรลงคะแนน    ท่านก็ไปเขียนชื่อผู้ท่ีถูกเสนอในคูหาลงคะแนน  เดี๋ยวเราจะมีกล่อง
ลักษณะเหมือนหีบ เป็นหีบเล็กๆ  ทีนี้ ท่านเขียนชื่อเสร็จท่านก็พับ แล้วก็ท่านสมาชิก
สภาฯ น ามาใส่ในหีบลงคะแนนด้วยตัวท่านเอง คราวละ 2 ท่าน  จนครบทุกท่าน  เร่ือง
ของการเขียนชื่อลงคะแนนเสร็จ  และประธานสภาฯ  จะเชิญตัวแทนของสมาชิกสภาฯ  
มาท าการตรวจนับคะแนน  ท่านก็จะเปิดหีบลงคะแนนแล้วก็  เอาบัตรลงคะแนน       
มาตรวจนับคะแนน  คนหนึ่งก็ขานชื่อในบัตรลงคะแนน  อีกคนก็ขีดในกระดานท่ีเตรียม
ไว้ให้จนเสร็จสิ้น  ก็มอบให้ประธานสภาฯ  สรุปว่าท่านผู้ใดได้รับคะแนนมากเป็นผู้ได้รับ
เลือก  กรณีหากปรากฏว่ามีคะแนนเท่ากัน  ตามระเบียบฯ  ตามท่ีท่านเลขานุการสภาฯ    
ได้ชี้แจงสักครู่หมายถึงว่าก็ให้ด าเนินการด้วยวิธีเช่นเดิมอีกครั้ง ก็คือท่านประธานสภาฯ 
จะเชิญสมาชิกสภาฯ  ตามล าดับอักษรมาลงคะแนนอีกครั้งหนึ่ง ก็ท าขั้นตอนเดิม
.................  

/หากเท่ากันอีกฯ… 
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  หากเท่ากันอีก  ประธานสภาฯ  ก็จะถามท้ัง 2 ท่านท่ีถูกเสนอชื่อมาว่ากระบวนการ
ต่อไปนั้น ต้องจับสลาก การจับสลากก็คือต้องตกลงกันว่าใครจะจับก่อนหลังคือในสลาก
จะมีกระดาษเขียนว่า “ได้รับเลือกเป็นคณะกรรมการหาข้อยุติ” 1 ใบ อีกใบหนึ่ง จะ
เขียนว่า  “ไม่ได้รับเลือกเป็นคณะกรรมการหาข้อยุติฯ”  ซึ่งเมื่อกี้ท่ีท่านเลขานุการสภาฯ  
อ่านว่า “ได้รับเลือกเป็นประธานสภาฯ” นั้นเนื่องจากว่าในข้อระเบียบฯ การใช้เลือก
ประธานสภาฯ แค่นั้นเอง ซึ่งที่ท่านอ่านมานั้นไม่ได้ผิดเพียงแต่ท่านอ่านข้อระเบียบฯ ทีนี้
ในทางปฏิบัติเราก็ใช้ข้อความว่า “ได้รับเลือกเป็นกรรมการหาข้อยุติฯ” และ“ไม่ได้รับ
เลือกเป็นกรรมการหาข้อยุติฯ” ส าหรับท่านใดท่ีจับสลาก“ได้รับเลือกเป็นกรรมการหา
ข้อยุติฯ” ก็ถือว่าท่านนั้นก็เป็นคณะกรรมการคนท่ี 1 ท่านใดมีข้อสงสัยถามเลยครับ  
เพราะว่าถ้าท่านไม่ถามเกรงว่าด าเนินการไปแล้ว  ท่านไม่เข้าใจจะท าให้การด าเนินการ
ไม่ล่าช้า  เชิญครับ 

ประธานสภาฯ          ขอบคุณท่านผู้อ านวยการกองกิจการสภาฯ ท่ีได้อธิบายคิดว่าชัดเจนน่ะครับ  
ปฏิบัติได้น่ะ  ขั้นตอนต่อไปก็คือเชิญสมาชิกสภาฯ  ท่ีอยู่ในห้องประชุมสภาฯ เขียนชื่อ
ใส่บัตรลงคะแนน  โดยสมาชิกสภาฯ  มาลงคะแนนตามล าดับอักษร  เชิญครับ 

   1.  นายคูซารี  บินมะราเฮง  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอระแงะ 
2.  นายตาเฮรูลเลาะห์  หะมะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุไหงปาดี 
3.  นายนิรันดร์  ฮะยีอาซัน  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอระแงะ 
4.  นางนัสนี  ดารายีสาฮอ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอยี่งอ 
5.  นายนูรุดดีน  อาสอตามา  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ 
6.  นายนิคม  จันทพงค์  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุคิริน 
7.  นายพัครูรอยี  สาและ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอบาเจาะ 
8.  นายมะปอยี  อูเซ็ง   สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอตากใบ 
9.  นายมาหามะดามีซี  มะนอ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอระแงะ 
10. นายมามะไซนิง  อีซอ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอตากใบ 
11. นายมุคตาร์  ซีกะจิ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอศรีสาคร 
12. นายยาหยา  ดอเลาะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอจะแนะ 
13. นายรอซาลี  สาและดิง  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอบาเจาะ 
14. นายแวอันวา  แวยะปา  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุไหงโก-ลก 
15. นายแวหะมะ  จินาแว  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอยี่งอ 
16. นายสาราหุดิน  อาบู  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอเมือง 
17. นายสมบูรณ์  กอเดร์  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอเมือง 
18. นายอัมเลาะห์  จูมะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ 
 
 

/19. นายอาหะมะ... 
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19. นายอาหะมะ  ดาหะแม  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ 
20. นายอาแว  เงาะ   สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอแว้ง 
21. นายอานาวี  อาบ๊ะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอเจาะไอร้อง 
22. นายฮัจหยีฆอซาหลี  เจ๊ะและ สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุไหงปาดี 

ประธานสภาฯ          เมื่อลงคะแนนเสร็จแล้ว ขอเชิญสมาชิกสภาฯ 2 ท่านมาตรวจนับคะแนน      
(นายคูซารี  บินมะราเฮง  สมาชิกสภาฯ  เขตอ าเภอระแงะ,  นายนิคม  จันทพงค์ 
สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุคิริน)  

ประธานสภาฯ          ปรากฏว่าคะแนน คุณนูรุดดีน  อาสอตามา  ได้ 11 คะแนน และคุณอัมเลาะห์        
จูมะ  ได้ 11 คะแนน ได้คะแนนเท่ากันน่ะครับ เพราะฉะนั้น ก็ต้องด าเนินการตาม
ระเบียบฯ เลือกเหมือนเม่ือกี้อีกครั้งหนึ่ง เร่ืองมันจะยาวนะครับ ให้มารับบัตรลงคะแนน
ท าเหมือนเดิม  ต่อไปก็เราจะเลือกกรรมการหาข้อยุติฯ คนท่ี 1  ครั้งท่ี 2 นะครับ      
ในเมื่อครั้งแรกมีคะแนนเท่ากัน 11 ต่อ 11 

ประธานสภาฯ          เชิญสมาชิกสภาฯ  ท่ีอยู่ในห้องประชุมสภาฯ เขียนชื่อใส่บัตรลงคะแนน  โดย
สมาชิกสภาฯ  มาลงคะแนนตามล าดับอักษร  ครั้งท่ี  2  ครับ  เชิญครับ 

1.  นายคูซารี  บินมะราเฮง  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอระแงะ 
2.  นายตาเฮรูลเลาะห์  หะมะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุไหงปาดี 
3.  นายนิรันดร์  ฮะยีอาซัน  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอระแงะ 
4.  นางนัสนี  ดารายีสาฮอ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอยี่งอ 
5.  นายนูรุดดีน  อาสอตามา  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ 
6.  นายนิคม  จันทพงค์  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุคิริน 
7.  นายพัครูรอยี  สาและ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอบาเจาะ 
8.  นายมะปอยี  อูเซ็ง   สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอตากใบ 
9.  นายมาหามะดามีซี  มะนอ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอระแงะ 
10. นายมามะไซนิง  อีซอ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอตากใบ 
11. นายมุคตาร์  ซีกะจิ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอศรีสาคร 
12. นายยาหยา  ดอเลาะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอจะแนะ 
13. นายรอซาลี  สาและดิง  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอบาเจาะ 
14. นายแวอันวา  แวยะปา  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุไหงโก-ลก 
15. นายแวหะมะ  จินาแว  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอยี่งอ 
16. นายสาราหุดิน  อาบู  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอเมือง 
17. นายสมบูรณ์  กอเดร์  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอเมือง 
18. นายอัมเลาะห์  จูมะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ 
 
 

/19. นายอาหะมะ… 
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19. นายอาหะมะ  ดาหะแม  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ 
20. นายอาแว  เงาะ   สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอแว้ง 
21. นายอานาวี  อาบ๊ะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอเจาะไอร้อง 
22. นายฮัจหยีฆอซาหลี  เจ๊ะและ สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุไหงปาดี 

ประธานสภาฯ          เมื่อลงคะแนนเสร็จแล้ว ขอเชิญสมาชิกสภาฯ 2 ท่าน มาตรวจนับคะแนน     
(นายคูซารี  บินมะราเฮง  สมาชิกสภาฯ  เขตอ าเภอระแงะ,  นายนิคม  จันทพงค์ 
สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุคิริน) 

ประธานสภาฯ          ผลปรากฏการลงคะแนน  ครั้งท่ี 2 นะครับว่า คณะกรรมการหาข้อยุติคนท่ี 1   
มีคะแนนเสมอกันอีกครั้ง  ก็คือคะแนนได้คนละ 11 คะแนน  เพราะฉะนั้น  ขั้นตอน
ต่อไปก็ต้องจับสลากนะครับ เชิญคุณนูรุดดีน  อาสอตามา  และคุณอัมเลาะห์  จูมะ    
มาจับสลาก หยิบล าดับว่าใครจะได้ล าดับท่ี 1 เชิญ ผอ.กองกิจการสภาฯ ชี้แจงครับ 

นายบุญลือ  เทพษร  เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด  ท่านผู้แทน
ท้องถิ่นจังหวัด ท่านสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ขออนุญาตน าเรียนแบบนี้    
น่ะครับ  ว่าในขั้นตอนต่อไปก็คือส าหรับผู้ท่ีมีคะแนนเท่ากัน 2 ท่าน  ก็ต้องตกลงกันว่า
ใครจะเป็นผู้จับสลากก่อน - หลัง  ซึ่งในสลากก็คือ 1 ใบจะเขียนว่า “ได้รับเลือกเป็น
กรรมการหาข้อยุติฯ”  และก็อีก 1 ใบ ก็คือจะมีข้อความเขียนว่า “ไม่ได้รับเลือกเป็น
กรรมการหาข้อยุติฯ”  ท่ีนี้ในกระบวนการจับสลาก  ต้องตกลงกันก่อนว่าใครจะเป็นคน
จับก่อน - หลัง แต่ถ้าตกลงกันไม่ได้ ก็คือท่านประธานสภาฯ เป็นผู้จับสลาก  ในการจับ
สลากของท่านประธานสภาฯ  ก็คือเราจะต้องเอาชื่อของท้ัง 2 ท่าน ใส่ไว้ในตลับให้
ประธานสภาฯ  เป็นผู้จับ ทีนี้ได้ชื่อท่านใดก่อนก็คือให้ท่านนั้นเป็นผู้มาจับสลากก่อน  
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ          ส าหรับการจับสลากนั้น ขอถามคุณนูรุดดีน  อาสอตามา กับคุณอัมเลาะห์  จูมะ  
ว่าอยากจะให้ใครจับฉลากก่อน-หลัง น่ะครับ เชิญครับ  หรือว่าจะให้ผมจับสลากล าดับ
เอาตามนั้นนะ 

นายนูรุดดีน  อาสอตามา  ให้ประธานสภาฯ  จับสลากครับ 
ประธานสภาฯ          ปรากฏว่าคุณอัมเลาะห์   จูมะ เป็นผู้ได้จับสลากก่อน  เชิญครับ ผลปรากฏว่า  

คุณอัมเลาะห์ จูมะ ได้รับเลือกเป็นคณะกรรมการหาข้อยุติฯ คนท่ี 1 นะครับ ต่อไป เป็น
การเลือกคณะกรรมการหาข้อยุติฯคนท่ี  2 เชิญคุณนิรันดร์ หะยีอาซัน  ครับ 

นายนิรันดร์  ฮะยีอาซัน   อัซซาลามู่อาลัยกุมวาเราะห์ม่าตุลลอฮ์ฮิวะบาร่อกาตุห์  เรียนท่าน
ประธานสภาฯ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  และเพ่ือนสมาชิกสภาฯ
ทุกท่าน   ผมนายนิรันดร์  ฮะยีอาซัน  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด นราธิวาส 
เขตอ าเภอระแงะ  ผมขอเสนอชื่อคณะกรรมการหาข้อยุติฯ  คนท่ี 2 นายตาเฮรูลเลาะห์  
หะมะ  สมาชิกสภาฯ  เขตอ าเภอสุไหงปาดี  ครับ  

 
/ประธานสภาฯ... 
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ประธานสภาฯ           ขอผู้รับรองด้วยครับ  ผู้รับรองถูกต้อง  (ผู้รับรองคนท่ี 1 นายมุคตาร์  ซีกะจิ    
สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอศรีสาคร,   ผู้รับรองคนท่ี  2  นางนัสนี  ดารายีสาฮอ   
สมาชิกสภาฯ  เขตอ าเภอยี่งอ)  มีสมาชิกสภาฯ  ท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นอีกหรือไม่  
เชิญครับ  

นายอานาวี  อาบ๊ะ      เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส    
และเพื่อนสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน   ผมนายอานาวี  อาบ๊ะ  สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอ าเภอเจาะไอร้อง  ผมขอเสนอชื่อคณะกรรมการหาข้อยุติฯ  
คนท่ี  2 นายสาราหุดิน  อาบู  สมาชิกสภาฯ  เขตอ าเภอเมือง  ครับ 

ประธานสภาฯ           ขอผู้รับรองด้วยครับ  ผู้รับรองถูกต้อง  (ผู้รับรองคนท่ี 1 นายนิคม  จันทพงค์    
สมาชิกสภาฯ เขตอ าเภอสุคิริน, ผู้รับรองคนท่ี 2 นายแวอันวา  แวยะปา   สมาชิกสภาฯ 
เขตอ าเภอสุไหงโก – ลก) มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นอีกไหมครับ   

ประธานสภาฯ           ในเมื่อมีสมาชิกสภาฯ  เสนอมา 2 ท่าน  คนท่ี 1 คือนายตาเฮรูลเลาะห์  หะมะ  
สมาชิกสภาฯ  เขตอ าเภอสุไหงปาดี  และคนท่ี  2  นายสาราหุดิน  อาบู  สมาชิกสภาฯ  
เขตอ าเภอเมือง ถูกเสนอชื่อเป็นกรรมการหาข้อยุติฯ  คนท่ี  2  

ประธานสภาฯ   ในเมื่อมีการเสนอชื่อ 2 ท่านนะครับ  มีใครจะเสนอเป็นอย่างอื่นอีกไหมครับ 
เชิญครับ ขั้นตอนเหมือนเดิมใช่ไหมครับ ท่าน ผอ. กองกิจการสภาฯ ครับ 

นายบุญลือ  เทพษร  ก็จะท าเหมือนเดิมครับ  เหมือนในครั้งแรก ถ้าหากมีข้อสงสัยประเด็นไหนถามได้
เลยครับ ถ้าไม่มีก็คือก็จะมอบท่านประธานสภาฯ  ด าเนินการต่อไป ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   เราจะด าเนินการตามขั้นตอนเหมือนกับ  คนท่ี  1 ถ้าเสนอชื่อระหว่าง           
คุณตาเฮรูลเลาะห์  หะมะ  กับคุณสาราหุดิน  อาบู  ได้ 11 คะแนนเท่ากัน เราก็       
จะท ากระบวนการเหมือนเดิม ก็คือครั้งท่ี 2 และก็ต่อไปถ้าได้ครั้งท่ี 2 คะแนน
เหมือนเดิม เราก็จะจับสลากเหมือนอย่างนี้นะครับ ไม่ทราบว่า มีสมาชิกสภาฯ จะเสนอ
เป็นอย่างอื่นไหมครับ ในการสรรหาก็คืออยากให้กะทัดรัดไม่ให้ยาวใช้เวลายาวนานอีก 
เชิญครับ 

นายนิคม  จันทพงค์      เรียนประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ท่านนายกองค์การฯ และคณะผู้บริหาร สมาชิก
สภาฯ  ทุกท่านครับ ผมนายนิคม จันทพงค์   ผมคิดว่าถ้าว่าไม่อยากให้มันช้า คือ    
อย่างนี้สมมุติว่าขั้นตอนแรกเสร็จแล้ว เรามาจับสลากเลยดีหรือไม่ ท้ัง 7 คน เราท า  
ตามระเบียบฯ ท าอย่างนั้นได้หรือไม่ จะได้เร็วครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ   ก็ขึ้นอยู่กับสมาชิกสภาฯ นะครับ ถ้าเราเห็นชอบท่ีจะให้นับครั้งเดียวและก็ จับ
สลาก 

นายบุญลือ  เทพษร  คืออย่างนี้นะครับท่าน ในวิธีปฏิบัติตามข้อบังคับฯ ว่าไว้อย่างนั้น ทีนี้มันก็ต้องว่า
ไปตามข้อบังคับฯ เท่านั้นเองครับท่าน ขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ   ตามท่ีท่าน ผอ.กองกิจฯ ได้อธิบายก็อย่างนี้นะครับ ถ้าเราปฏิบัติอย่างอื่นกลัวจะ
ผิดระเบียบ ขอเรียนเชิญท่านท้องถิ่นมีอะไรที่จะแนะน าหรือไม่ครับ เชิญครับ 

ท้องถิ่นจังหวัดฯ (แทน) เรียนท่านประธานสภาฯ และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด           
ผู้มีเกียรติทุกท่านน่ะครับ ขั้นตอนการเลือกตรงนี้ ระเบียบเขาได้ก าหนดไว้อย่างนี้น่ะ
ครับ แล้วก็ไม่ได้ให้สิทธิ์พวกเราในฐานะสมาชิกสภาฯ ท่ีจะยกเว้นน่ะครับ และก็ไม่มี
กรณีท่ีจะท าอย่างอื่นได้ ก็คงต้องเป็นอย่างนี้นะครับ ขอบคุณครับ 

นายนิคม  จันทพงค์      เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านผู้บริหารและผู้มีเกียรติทุกท่าน คือผมอยาก
สอบถามว่า สมมุติว่า ถ้าเราเสนอชื่อคนแรกไปแล้ว ทีนี้คนแรกนั้นแพ้ รอบต่อไปเรา
เสนอ คนนั้นอีกได้หรือไม่ 

ประธานสภาฯ          ไม่มีปัญหาครับ เสนอกี่ครั้งก็ได้ครับ แต่ต้องมีผู้รับรองน่ะครับ ต่อไปเป็นการ
เลือกกรรมการหาข้อยุติฯ คนท่ี 2 นะครับ นั่นก็คือคุณตาเฮรูลเลาะห์ หะมะ กับ       
คุณสาราหุดิน อาบู น่ะครับ ต่อไปก็ขอเชิญสมาชิกสภาฯ  ท่ีอยู่ในห้องประชุมฯ      
เขียนชื่อใส่บัตรลงคะแนน  โดยสมาชิกสภาฯ  มาลงคะแนนตามล าดับอักษร  เชิญครับ 

   1.  นายคูซารี  บินมะราเฮง  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอระแงะ 
2.  นายตาเฮรูลเลาะห์  หะมะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุไหงปาดี 
3.  นายนิรันดร์  ฮะยีอาซัน  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอระแงะ 
4.  นางนัสนี  ดารายีสาฮอ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอยี่งอ 
5.  นายนูรุดดีน  อาสอตามา  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ 
6.  นายนิคม  จันทพงค์  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุคิริน 
7.  นายพัครูรอยี  สาและ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอบาเจาะ 
8.  นายมะปอยี  อูเซ็ง   สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอตากใบ 
9.  นายมาหามะดามีซี  มะนอ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอระแงะ 
10. นายมามะไซนิง  อีซอ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอตากใบ 
11. นายมุคตาร์  ซีกะจิ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอศรีสาคร 
12. นายยาหยา  ดอเลาะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอจะแนะ 
13. นายรอซาลี  สาและดิง  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอบาเจาะ 
14. นายแวอันวา  แวยะปา  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุไหงโก-ลก 
15. นายแวหะมะ  จินาแว  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอยี่งอ 
16. นายสาราหุดิน  อาบู  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอเมือง 
17. นายสมบูรณ์  กอเดร์  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอเมือง 
18. นายอัมเลาะห์  จูมะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ 
19. นายอาหะมะ  ดาหะแม  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ 
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20. นายอาแว  เงาะ   สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอแว้ง 
21. นายอานาวี  อาบ๊ะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอเจาะไอร้อง 
22. นายฮัจหยีฆอซาหลี  เจ๊ะและ สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุไหงปาดี 

ประธานสภาฯ          เมื่อลงคะแนนเสร็จแล้ว ขอเชิญสมาชิกสภาฯ 2 ท่านมาตรวจนับคะแนน     
(นายคูซารี  บินมะราเฮง  สมาชิกสภาฯ  เขตอ าเภอระแงะ,  นายนิคม  จันทพงค์ 
สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุคิริน)  

ประธานสภาฯ          ผลการเลื อกกรรมการหาข้อยุติ ฯ  คน ท่ี  2 นายตาเฮรูล เลาะห์  หะมะ              
ได้ 11 คะแนน และนายสาราหุดิน อาบู ได้ 10 คะแนน มีบัตรเสีย 1 ใบ ปรากฏว่า
กรรมการหาข้อยุติฯ  คนท่ี 2 ได้แก่ นายตาเฮรูลเลาะห์  หะมะ น่ะครับ ต่อไป         
คนท่ี 3 น่ะครับ เชิญสมาชิกสภาฯ เสนอครับ เชิญนายคูซารี บินมะราเฮง 

นายคูซารี  บินมะราเฮง   อัซซาลามู่อาลัยกุมวาเราะห์ม่าตุลลอฮ์ฮิวะบาร่อกาตุห์  เรียนท่าน
ประธานสภาฯ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส และเพื่อนสมาชิกสภาฯ 
ทุกท่าน  ผมนายคูซารี  บินมะราเฮง  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
เขตระแงะ  ขอเสนอกรรมการหาข้อยุติฯ  คนท่ี 3 ชื่อคุณนิรันดร์ ฮะยีอาซัน ครับผม 
ขอผู้รับรองด้วยครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ           ขอผู้รับรองด้วยครับ  ผู้รับรองถูกต้อง  (ผู้รับรองคนท่ี 1 นายมุคตาร์  ซีกะจิ    
สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอศรีสาคร,   ผู้รับรองคนท่ี  2  นางนัสนี  ดารายีสาฮอ   
สมาชิกสภาฯ  เขตอ าเภอยี่งอ)  มีสมาชิกสภาฯ  ท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นอีกหรือไม่  
เชิญครับ  

นายอานาวี  อาบ๊ะ      เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส    
และเพื่อนสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน   ผมนายอานาวี  อาบ๊ะ  สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอ าเภอเจาะไอร้อง  ผมขอเสนอชื่อกรรมการหาข้อยุติฯ       
คนท่ี  3  นายนูรุดดีน  อาสอตามา  สมาชิกสภาฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ  ครับ 

ประธานสภาฯ           ขอผู้รับรองด้วยครับ  ผู้รับรองถูกต้อง  (ผู้รับรองคนท่ี 1 นายนิคม  จันทพงค์    
สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุคิริน,   ผู้รับรองคนท่ี  2  นายแวอันวา  แวยะปา   สมาชิก
สภาฯ  เขตอ าเภอสุไหงโก – ลก)  มีสมาชิกสภาฯ  ท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นอีกไหม
ครับ   

ประธานสภาฯ            ในเมื่อมีสมาชิกสภาฯ  เสนอมา 2 ท่าน  คนท่ี 1 คือคุณนิรันดร์ ฮะยีอาซัน
สมาชิกสภาฯ  เขตอ าเภอระแงะ  และคนท่ี  2  คุณนูรุดดีน  อาสอตามา  สมาชิกสภาฯ  
เขตอ าเภอรือเสาะ  ถูกเสนอชื่อเป็นกรรมการหาข้อยุติฯ  คนท่ี  3  
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ประธานสภาฯ          ขั้นตอนต่อไปก็ขอเชิญสมาชิกสภาฯ  ท่ีอยู่ในห้องประชุมฯ เขียนชื่อใส่บัตร
ลงคะแนน  โดยสมาชิกสภาฯ  มาลงคะแนนตามล าดับอักษร  เชิญครับ 

   1.  นายคูซารี  บินมะราเฮง  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอระแงะ 
2.  นายตาเฮรูลเลาะห์  หะมะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุไหงปาดี 
3.  นายนิรันดร์  ฮะยีอาซัน  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอระแงะ 
4.  นางนัสนี  ดารายีสาฮอ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอยี่งอ 
5.  นายนูรุดดีน  อาสอตามา  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ 
6.  นายนิคม  จันทพงค์  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุคิริน 
7.  นายพัครูรอยี  สาและ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอบาเจาะ 
8.  นายมะปอยี  อูเซ็ง   สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอตากใบ 
9.  นายมาหามะดามีซี  มะนอ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอระแงะ 
10. นายมามะไซนิง  อีซอ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอตากใบ 
11. นายมุคตาร์  ซีกะจิ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอศรีสาคร 
12. นายยาหยา  ดอเลาะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอจะแนะ 
13. นายรอซาลี  สาและดิง  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอบาเจาะ 
14. นายแวอันวา  แวยะปา  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุไหงโก-ลก 
15. นายแวหะมะ  จินาแว  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอยี่งอ 
16. นายสาราหุดิน  อาบู  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอเมือง 
17. นายสมบูรณ์  กอเดร์  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอเมือง 
18. นายอัมเลาะห์  จูมะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ 
19. นายอาหะมะ  ดาหะแม  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ 
20. นายอาแว  เงาะ   สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอแว้ง 
21. นายอานาวี  อาบ๊ะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอเจาะไอร้อง 
22. นายฮัจหยีฆอซาหลี  เจ๊ะและ สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุไหงปาดี 

ประธานสภาฯ          เมื่อลงคะแนนเสร็จแล้ว ขอเชิญสมาชิกสภาฯ 2 ท่านมาตรวจนับคะแนน       
(นายคูซารี  บินมะราเฮง  สมาชิกสภาฯ  เขตอ าเภอระแงะ,  นายนิคม  จันทพงค์ 
สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุคิริน)  

ประธานสภาฯ   ผลการนับคะแนนกรรมการหาข้อยุติฯ คนท่ี 3 ผลปรากฏว่านายนิรันดร์      
ฮะยีอาซัน ได้ 11 คะแนน และนายนูรุดดีน อาสอตามา ได้ 11 คะแนน เท่ากันน่ะครับ 
เราก็ต้องด าเนินการใหม่เป็นคร้ังท่ี 2 น่ะครับ 

ประธานสภาฯ          เชิญสมาชิกสภาฯ  ท่ีอยู่ในห้องประชุมฯ เขียนชื่อใส่บัตรลงคะแนน  โดยสมาชิก
สภาฯ  มาลงคะแนนตามล าดับอักษร  ครั้งท่ี  2  ครับ  เชิญครับ 
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1.  นายคูซารี  บินมะราเฮง  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอระแงะ 
2.  นายตาเฮรูลเลาะห์  หะมะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุไหงปาดี 
3.  นายนิรันดร์  ฮะยีอาซัน  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอระแงะ 
4.  นางนัสนี  ดารายีสาฮอ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอยี่งอ 
5.  นายนูรุดดีน  อาสอตามา  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ 
6.  นายนิคม  จันทพงค์  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุคิริน 
7.  นายพัครูรอยี  สาและ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอบาเจาะ 
8.  นายมะปอยี  อูเซ็ง   สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอตากใบ 
9.  นายมาหามะดามีซี  มะนอ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอระแงะ 
10. นายมามะไซนิง  อีซอ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอตากใบ 
11. นายมุคตาร์  ซีกะจิ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอศรีสาคร 
12. นายยาหยา  ดอเลาะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอจะแนะ 
13. นายรอซาลี  สาและดิง  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอบาเจาะ 
14. นายแวอันวา  แวยะปา  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุไหงโก-ลก 
15. นายแวหะมะ  จินาแว  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอยี่งอ 
16. นายสาราหุดิน  อาบู  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอเมือง 
17. นายสมบูรณ์  กอเดร์  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอเมือง 
18. นายอัมเลาะห์  จูมะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ 
19. นายอาหะมะ  ดาหะแม  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ 
20. นายอาแว  เงาะ   สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอแว้ง 
21. นายอานาวี  อาบ๊ะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอเจาะไอร้อง 
22. นายฮัจหยีฆอซาหลี  เจ๊ะและ สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุไหงปาดี 

ประธานสภาฯ          เมื่อลงคะแนนเสร็จแล้ว ขอเชิญสมาชิกสภาฯ 2 ท่าน มาตรวจนับคะแนน     
(นายคูซารี  บินมะราเฮง  สมาชิกสภาฯ  เขตอ าเภอระแงะ,  นายนิคม  จันทพงค์ 
สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุคิริน) 

ประธานสภาฯ          ผลปรากฏการลงคะแนนครั้งท่ี  2 น่ะครับว่า กรรมการหาข้อยุติคนท่ี 3          
มีคะแนนเสมอกันอีกครั้งก็คือคะแนนได้คนละ 11 คะแนน เพราะฉะนั้น ขั้นตอนต่อไป 
ก็ต้องจับสลากน่ะครับ เชิญนายนิรันดร์  ฮะยีอาซัน  และนายนูรุดดิน  อาสอตามา  มา
จับสลากว่าใครจะได้จับล าดับก่อน  

นายนิรันดร์  ฮะยีอาซัน   อัซซาลามู่อาลัยกุมวาเราะห์ม่าตุลลอฮ์ฮิวะบาร่อกาตุห์  เรียนท่าน
ประธานสภาฯ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส และเพื่อนสมาชิกสภาฯ 
ทุกท่าน   ผมนายนิรันดร์  ฮะยีอาซัน  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
เขตระแงะ  ผมขอให้ท่านนูรุดดีน อาสอตามา ได้จับสลากเป็นก่อนครับ 
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ประธานสภาฯ          ขอบคุณมากครับ คุณนิรันดร์  ฮะยีอาซัน  ใจกว้างนะครับ เชิญคุณนูรุดดีน      
อาสอตามา  มาจับสลากครับ ว่าจะได้เป็นกรรมการหาข้อยุติฯ คนท่ี 3 หรือไม่ครับ 
เชิญครับ ผลปรากฏว่าคุณนูรุดดีน  อาสอตามา ได้รับเลือกเป็นคณะกรรมการหาข้อยุติฯ  
คนท่ี 3 น่ะครับ ขอแสดงความยินดีด้วยน่ะครับ ต่อไป เพ่ือไม่ให้มีการเสียเวลายังเหลือ
อีก 4 ท่านน่ะครับ  ต่อไปให้สมาชิกสภาฯ ได้น าเสนอคณะกรรมการหาข้อยุติฯ คนท่ี 4 
เชิญครับคุณคูซารี บินมะราเฮง 

นายคูซารี  บินมะราเฮง   อัซซาลามู่อาลัยกุมวาเราะห์ม่าตุลลอฮ์ฮิวะบาร่อกาตุห์  เรียนท่าน
ประธานสภาฯ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส และเพื่อนสมาชิกสภาฯ 
ทุกท่าน   ผมนายคูซารี  บินมะราเฮง  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
เขตระแงะ  ผมขอเสนอกรรมการหาข้อยุติฯ  คนท่ี 4 คุณมุคตาร์  ซีกะจิ ขอบคุณครับ 
ขอผู้รับรองด้วยครับ 

ประธานสภาฯ           ขอผู้รับรองด้วยครับ ผู้รับรองถูกต้อง  (ผู้รับรองคนท่ี 1 นายรอซาลี  สาและดิง 
สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอบาเจาะ,   ผู้รับรองคนท่ี  2  นางนัสนี  ดารายีสาฮอ   
สมาชิกสภาฯ  เขตอ าเภอยี่งอ)  มีสมาชิกสภาฯ  ท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นอีกหรือไม่  
เชิญครับ  

นายนิคม  จันทพงค์     เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส    
และเพ่ือนสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน   ผมนายนิคม  จันทพงค์  สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอ าเภอสุคิริน  ผมขอเสนอชื่อกรรมการหาข้อยุติฯ  คนท่ี  4  
นายสาราหุดิน  อาบู  สมาชิกสภาฯ  เขตอ าเภอเมือง  ครับ 

ประธานสภาฯ           ขอผู้รับรองด้วยครับ  ผู้รับรองถูกต้อง  (ผู้รับรองคนท่ี 1 นายอานาวี  อาบ๊ะ    
สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอเจาะไอร้อง,   ผู้รับรองคนท่ี  2  นายแวอันวา  แวยะปา   
สมาชิกสภาฯ  เขตอ าเภอสุไหงโก – ลก)  มีสมาชิกสภาฯ  ท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่น
อีกไหมครับ   

ประธานสภาฯ          ในเม่ือมีสมาชิกสภาฯ  เสนอมา 2 ท่าน  คนท่ี 1 คือคุณมุคตาร์  ซีกะจิ  สมาชิก
สภาฯ  เขตอ าเภอศรีสาคร  และคนท่ี  2  คุณสาราหุดิน  อาบู   สมาชิกสภาฯ        
เขตอ าเภอเมือง  ถูกเสนอชื่อเป็นกรรมการหาข้อยุติฯ  คนท่ี  4  

ประธานสภาฯ          ขั้นตอนต่อไปก็ขอเชิญสมาชิกสภาฯ  ท่ีอยู่ในห้องประชุมฯ เขียนชื่อใส่บัตร
ลงคะแนน  โดยสมาชิกสภาฯ  มาลงคะแนนตามล าดับอักษร  เชิญครับ 

   1.  นายคูซารี  บินมะราเฮง  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอระแงะ 
2.  นายตาเฮรูลเลาะห์  หะมะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุไหงปาดี 
3.  นายนิรันดร์  ฮะยีอาซัน  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอระแงะ 
4.  นางนัสนี  ดารายีสาฮอ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอยี่งอ 
5.  นายนูรุดดีน  อาสอตามา  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ 
6.  นายนิคม  จันทพงค์  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุคิริน 
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7.  นายพัครูรอยี  สาและ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอบาเจาะ 
8.  นายมะปอยี  อูเซ็ง   สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอตากใบ 
9.  นายมาหามะดามีซี  มะนอ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอระแงะ 
10. นายมามะไซนิง  อีซอ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอตากใบ 
11. นายมุคตาร์  ซีกะจิ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอศรีสาคร 
12. นายยาหยา  ดอเลาะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอจะแนะ 
13. นายรอซาลี  สาและดิง  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอบาเจาะ 
14. นายแวอันวา  แวยะปา  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุไหงโก-ลก 
15. นายแวหะมะ  จินาแว  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอยี่งอ 
16. นายสาราหุดิน  อาบู  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอเมือง 
17. นายสมบูรณ์  กอเดร์  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอเมือง 
18. นายอัมเลาะห์  จูมะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ 
19. นายอาหะมะ  ดาหะแม  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ 
20. นายอาแว  เงาะ   สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอแว้ง 
21. นายอานาวี  อาบ๊ะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอเจาะไอร้อง 
22. นายฮัจหยีฆอซาหลี  เจ๊ะและ สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุไหงปาดี 

ประธานสภาฯ          เมื่อลงคะแนนเสร็จแล้ว ขอเชิญสมาชิกสภาฯ 2 ท่านมาตรวจนับคะแนน     
(นายคูซารี  บินมะราเฮง  สมาชิกสภาฯ  เขตอ าเภอระแงะ,  นายนิคม  จันทพงค์ 
สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุคิริน)  

ประธานสภาฯ   ผลการนับคะแนนกรรมการหาข้อยุติฯ คนท่ี 4 ผลปรากฏว่า นายมุคตาร์ ซีกะจิ  
ได้ 11 คะแนน และนายสาราหุดิน  อาบู ได้ 11 คะแนน เท่ากันน่ะครับ เราก็ต้อง
ด าเนินการลงคะแนนเป็นครั้งท่ี 2 น่ะครับ 

ประธานสภาฯ          เชิญสมาชิกสภาฯ  ท่ีอยู่ในห้องประชุมฯ เขียนชื่อใส่บัตรลงคะแนน  โดยสมาชิก
สภาฯ  มาลงคะแนนตามล าดับอักษร  ครั้งท่ี  2  ครับ  เชิญครับ 

1.  นายคูซารี  บินมะราเฮง  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอระแงะ 
2.  นายตาเฮรูลเลาะห์  หะมะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุไหงปาดี 
3.  นายนิรันดร์  ฮะยีอาซัน  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอระแงะ 
4.  นางนัสนี  ดารายีสาฮอ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอยี่งอ 
5.  นายนูรุดดีน  อาสอตามา  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ 
6.  นายนิคม  จันทพงค์  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุคิริน 
7.  นายพคัรูรอยี  สาและ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอบาเจาะ 
8.  นายมะปอยี  อูเซ็ง   สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอตากใบ 
9.  นายมาหามะดามีซี  มะนอ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอระแงะ 
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10. นายมามะไซนิง  อีซอ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอตากใบ 
11. นายมุคตาร์  ซีกะจิ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอศรีสาคร 
12. นายยาหยา  ดอเลาะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอจะแนะ 
13. นายรอซาลี  สาและดิง  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอบาเจาะ 
14. นายแวอันวา  แวยะปา  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุไหงโก-ลก 
15. นายแวหะมะ  จินาแว  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอยี่งอ 
16. นายสาราหุดิน  อาบ ู  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอเมือง 
17. นายสมบูรณ์  กอเดร์  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอเมือง 
18. นายอัมเลาะห์  จูมะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ 
19. นายอาหะมะ  ดาหะแม  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ 
20. นายอาแว  เงาะ   สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอแว้ง 
21. นายอานาวี  อาบ๊ะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอเจาะไอร้อง 
22. นายฮัจหยีฆอซาหลี  เจ๊ะและ สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุไหงปาดี 

ประธานสภาฯ          เมื่อลงคะแนนเสร็จแล้ว ขอเชิญสมาชิกสภาฯ 2 ท่าน มาตรวจนับคะแนน     
(นายคูซารี  บินมะราเฮง  สมาชิกสภาฯ  เขตอ าเภอระแงะ,  นายนิคม  จันทพงค์ 
สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุคิริน) 

ประธานสภาฯ          ผลปรากฏการลงคะแนน ครั้งท่ี 2 น่ะครับว่า กรรมการหาข้อยุติฯ คนท่ี 4       
มีคะแนนเสมอกันอีกก็คือคะแนนได้คนละ 11 คะแนน เพราะฉะนั้นขั้นตอนต่อไปก็ต้อง
จับสลากน่ะครับ เชิญนายมุคตาร์   ซีกะจิ  และนายสาราหุดิน  อาบู  มาจับสลาก       
ล าดับว่าใครจะได้จับล าดับก่อน 

นายมุคตาร์  ซีกะจิ  เรียน ท่านประธานสภาฯ ท่ีเคารพ เนื่องจากคุณสาราหุดิน  อาบู นั่งอยู่ใกล้ท่าน
ประธาน เชิญคุณสาราหุดิน  อาบ ูจับสลากก่อนครับ 

ประธานสภาฯ         เชิญคุณสาราหุดิน   อาบู  จับสลากครับ ผลปรากฏว่าคุณสาราหุดิน  อาบู          
ได้รับเลือกเป็นกรรมการหาข้อยุติฯ คนท่ี 4 ครับ ขอแสดงความยินดีด้วยน่ะครับ 

ประธานสภาฯ          ขณะนี้ เวลา 13.15 น. ผมขอพักการประชุมฯ และเริ่มประชุมสภาฯ อีกครั้ง
เวลา 14.00 น. 

(เวลา  14.00  น.) 
ประธานสภาฯ          ขณะนี้ เวลา 14.00 น.ท่านสมาชิกสภาฯ ได้มามากกว่ากึ่งหนึ่งแล้ว เป็นอันว่า

ครบองค์ประชุมเราประชุมต่อในระเบียบวาระท่ี 3 เร่ือง เลือกคณะกรรมการหาข้อยุติฯ 
น่ะครับ เราได้เลือกไปถึงกรรมการหาข้อยุติฯ คนท่ี 4 ต่อไปเป็นการเลือกกรรมการ    
หาข้อยุติฯ คนท่ี 5 เชิญสมาชิกสภาฯ น าเสนอครับ คุณตาเฮรูลเลาะห์ หามะ เชิญครับ 
.. 
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นายตาเฮรูลเลาะห์  หะมะ  อัซซาลามู่อาลัยกุมวาเราะห์ม่าตุลลอฮ์ฮิวะบาร่อกาตุห์ เรียนท่าน
ประธานสภาฯ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส และเพื่อนสมาชิกสภาฯ 
ทุกท่าน   ผมนายตาเฮรูลเลาะห์  หะมะ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส เขตสุไหงปาดี  ขอเสนอกรรมการหาข้อยุติฯ  คนท่ี 5 คุณนิรันดร์  ฮะยีอาซัน 
ขอบคุณครับ ขอผู้รับรองด้วยครับ 

ประธานสภาฯ           ขอผู้รับรองด้วยครับ ผู้รับรองถูกต้อง  (ผู้รับรองคนท่ี 1 นายรอซาลี  สาและดิง 
สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอบาเจาะ,   ผู้รับรองคนท่ี  2  นายอัมเลาะห์  จูมะ  สมาชิก
สภาฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ)  มีสมาชิกสภาฯ  ท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นอีกหรือไม่  
เชิญครับ  

นายแวอันวา  แวยะปา     เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
และเพื่อนสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน   ผมนายแวอันวา  แวยะปา  สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอ าเภอสุไหงโก-ลก  ผมขอเสนอชื่อกรรมการหาข้อยุติฯ  
คนท่ี  5  คุณฮัจหยีฆอซาหลี  เจ๊ะและ  สมาชิกสภาฯ  เขตอ าเภอสุไหงปาดี  ครับ 

ประธานสภาฯ         ขอผู้รับรองด้วยครับ  ผู้รับรองถูกต้อง (ผู้รับรองคนท่ี 1 นายนูรุดดีน  อาสอตามา    
สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ,   ผู้รับรองคนท่ี  2  นายยาหยา  ดอเลาะ     
สมาชิกสภาฯ  เขตอ าเภอจะแนะ)  มีสมาชิกสภาฯ  ท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นอีกไหม
ครับ  

 ประธานสภาฯ        ในเมื่อมีสมาชิกสภาฯ เสนอมา 2 ท่าน  คนท่ี 1 คือคุณนิรันดร์ ฮะยีอาซัน 
สมาชิกสภาฯ เขตอ าเภอระแงะ และคนท่ี 2 คุณฮัจหยีฆอซาหลี เจ๊ะและ สมาชิกสภาฯ  
เขตอ าเภอสุไหงปาดี  ถูกเสนอชื่อเป็นกรรมการหาข้อยุติฯ  คนท่ี  5 

ประธานสภาฯ          ขั้นตอนต่อไปก็ขอเชิญสมาชิกสภาฯ  ท่ีอยู่ในห้องประชุมฯ เขียนชื่อใส่บัตร
ลงคะแนน  โดยสมาชิกสภาฯ  มาลงคะแนนตามล าดับอักษร  เชิญครับ 

   1.  นายคูซารี  บินมะราเฮง  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอระแงะ 
2.  นายตาเฮรูลเลาะห์  หะมะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุไหงปาดี 
3.  นายนิรันดร์  ฮะยีอาซัน  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอระแงะ 
4.  นางนัสนี  ดารายีสาฮอ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอยี่งอ 
5.  นายนูรุดดีน  อาสอตามา  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ 
6.  นายนิคม  จันทพงค์  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุคิริน 
7.  นายพัครูรอยี  สาและ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอบาเจาะ 
8.  นายมะปอยี  อูเซ็ง   สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอตากใบ 
9.  นายมาหามะดามีซี  มะนอ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอระแงะ 
10. นายมามะไซนิง  อีซอ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอตากใบ 
11. นายมุคตาร์  ซีกะจิ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอศรีสาคร 
12. นายยาหยา  ดอเลาะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอจะแนะ 
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13. นายรอซาลี  สาและดิง  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอบาเจาะ 
14. นายแวอันวา  แวยะปา  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุไหงโก-ลก 
15. นายแวหะมะ  จินาแว  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอยี่งอ 
16. นายสาราหุดิน  อาบู  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอเมือง 
17. นายสมบูรณ์  กอเดร์  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอเมือง 
18. นายอัมเลาะห์  จูมะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ 
19. นายอาหะมะ  ดาหะแม  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ 
20. นายอาแว  เงาะ   สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอแว้ง 
21. นายอานาวี  อาบ๊ะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอเจาะไอร้อง 
22. นายฮัจหยีฆอซาหลี  เจ๊ะและ สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุไหงปาดี 

ประธานสภาฯ          เมื่อลงคะแนนเสร็จแล้ว ขอเชิญสมาชิกสภาฯ 2 ท่านมาตรวจนับคะแนน    
(นายคูซารี  บินมะราเฮง  สมาชิกสภาฯ  เขตอ าเภอระแงะ,  นายนิคม  จันทพงค์ 
สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุคิริน)  

ประธานสภาฯ   ผลการนับคะแนนกรรมการหาข้อยุติฯ คนท่ี 5 ผลปรากฏว่า คุณนิรันดร์       
ฮะยีอาซัน  ได้ 11 คะแนน และคุณฮัจหยีฆอซาหลี  เจ๊ะและ ได้ 11 คะแนน เท่า
กันน่ะครับ เราก็ต้องด าเนินการใหม่เป็นคร้ังท่ี 2 น่ะครับ 

ประธานสภาฯ          เชิญสมาชิกสภาฯ  ท่ีอยู่ในห้องประชุมฯ เขียนชื่อใส่บัตรลงคะแนน  โดยสมาชิก
สภาฯ  มาลงคะแนนตามล าดับอักษร  ครั้งท่ี  2  ครับ  เชิญครับ 

1.  นายคูซารี  บินมะราเฮง  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอระแงะ 
2.  นายตาเฮรูลเลาะห์  หะมะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุไหงปาดี 
3.  นายนิรันดร์  ฮะยีอาซัน  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอระแงะ 
4.  นางนัสนี  ดารายีสาฮอ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอยี่งอ 
5.  นายนูรุดดีน  อาสอตามา  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ 
6.  นายนิคม  จันทพงค์  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุคิริน 
7.  นายพัครูรอยี  สาและ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอบาเจาะ 
8.  นายมะปอยี  อูเซ็ง   สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอตากใบ 
9.  นายมาหามะดามีซี  มะนอ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอระแงะ 
10. นายมามะไซนิง  อีซอ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอตากใบ 
11. นายมุคตาร์  ซีกะจิ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอศรีสาคร 
12. นายยาหยา  ดอเลาะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอจะแนะ 
13. นายรอซาลี  สาและดิง  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอบาเจาะ 
14. นายแวอันวา  แวยะปา  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุไหงโก-ลก 
15. นายแวหะมะ  จินาแว  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอยี่งอ 
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16. นายสาราหุดิน  อาบู  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอเมือง 
17. นายสมบูรณ์  กอเดร์  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอเมือง 
18. นายอัมเลาะห์  จูมะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ 
19. นายอาหะมะ  ดาหะแม  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ 
20. นายอาแว  เงาะ   สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอแว้ง 
21. นายอานาวี  อาบ๊ะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอเจาะไอร้อง 
22. นายฮัจหยีฆอซาหลี  เจ๊ะและ สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุไหงปาดี 

ประธานสภาฯ          เมื่อลงคะแนนเสร็จแล้ว ขอเชิญสมาชิกสภาฯ  2 ท่าน มาตรวจนับคะแนน     
(นายคูซารี  บินมะราเฮง  สมาชิกสภาฯ  เขตอ าเภอระแงะ,  นายนิคม  จันทพงค์ 
สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุคิริน) 

ประธานสภาฯ          ผลการลงคะแนน ครั้งท่ี 2 นะครับว่า กรรมการหาข้อยุติฯ คนท่ี 5 มีคะแนน
เท่ากันอีกก็คือคะแนนได้คนละ 11 คะแนน เพราะฉะนั้น หลังจากท่ีเราลงคะแนน 2 
ครั้งแล้ว เราก็ต้องจับสลาก เชิญ จับสลากครับ ไม่ทราบว่าผู้ ท่ีถูกเสนอชื่อนั้น           
คุณฮัจหยีฆอซาหลี  เจ๊ะและ จะให้ด าเนินการอย่างไรครับ ตามขั้นตอน หรือว่า      
ตามขั้นตอนใช่หรือไม่ ตามขั้นตอนก็คือเราจะจับสลากเพื่อท่ีจะหาคน ล าดับท่ี 1    
ล าดับท่ี 2 เดี๋ยวผมจะเป็นคนจับนะ ผมจับได้รายชื่อใคร คนนั้นออกมาจับ ล าดับท่ี 1 
ครับ ออกมาแล้วน่ะครับ ชื่อนายนิรันดร์ ฮะยีอาซัน ออกมาจับสลากครับ ปรากฏว่า 
ไม่ได้รับการเลือกเป็นกรรมการหาข้อยุติฯ ดังนั้น คุณฮัจหยีฆอซาหลี  เจ๊ะและ ได้รับ
เลือกเป็นกรรมการหาข้อยุติฯ คนท่ี 5 ครับ  ต่อไปเชิญเสนอชื่อกรรมการหาข้อยุติฯ   
คนท่ี 6 เชิญครับ คุณตาเฮรูลเลาะห์ หามะ  เชิญครับ 

นายตาเฮรูลเลาะห์  หะมะ  อัซซาลามู่อาลัยกุมวาเราะห์ม่าตุลลอฮ์ฮิวะบาร่อกาตุห์ เรียนท่าน
ประธานสภาฯ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส และเพื่อนสมาชิกสภาฯ 
ทุกท่าน   ผมนายตาเฮรูลเลาะห์  หะมะ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส เขตสุไหงปาดี ผมขอเสนอกรรมการหาข้อยุติฯ คนท่ี 6 นายพัครูรอยี สาและ 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอ าเภอบาเจาะ  ขอผู้รับรองด้วย
ครับ 

ประธานสภาฯ        ท่านสมาชิกสภาฯ  ครับ ถ้าผมขอถอนตัวได้หรือไม่ครับ เพราะว่าเกรงว่า               
ผมจะวางตัวไม่เป็นกลาง ตามท่ีท่านนูรุดดีน  อาสอตามา ได้กล่าวหาผม ถ้าผมเป็น
กรรมการหาข้อยุติฯ  จริงๆ แล้ว ผมอยากวางตัวเป็นกลางได้หรือไม่ครับ 

นายตาเฮรูลเลาะห์  หะมะ  ได้ครับ 
ประธานสภาฯ           เชิญสมาชิกสภาฯ เสนอครับ 
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 นายตาเฮรูลเลาะห์  หะมะ  อัซซาลามู่อาลัยกุมวาเราะห์ม่าตุลลอฮ์ฮิวะบาร่อกาตุห์ เรียนท่าน
ประธานสภาฯ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส และเพื่อนสมาชิกสภาฯ
 ทุกท่าน   ผมนายตาเฮรูลเลาะห์  หะมะ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส เขตสุไหงปาดี ผมขอเสนอกรรมการหาข้อยุติฯ คนท่ี 6 คือ นายมุคตาร์ ซีกะจิ  
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอ าเภอศรีสาคร ขอผู้รับรองด้วย
ครับ 

ประธานสภาฯ           ขอผู้รับรองด้วยครับ ผู้รับรองถูกต้อง  (ผู้รับรองคนท่ี 1 นายรอซาลี  สาและดิง 
สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอบาเจาะ,   ผู้รับรองคนท่ี  2  นาอัมเลาะห์  จูมะ  สมาชิก
สภาฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ)  มีสมาชิกสภาฯ  ท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นอีกหรือไม่  
เชิญครับ  

นายสมบูรณ์  กอเดร์     เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส และ
เพ่ือนสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน   ผมนายสมบูรณ์  กอเดร์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนราธิวาส เขตอ าเภอเมือง  ผมขอเสนอ นายอานาวี อาบ๊ะ  สมาชิกสภาองค์กร
บริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขต 2 อ าเภอเจาะไอร้อง เป็นกรรมการหาข้อยุติฯ คนท่ี 6 
ขอผู้รับรองด้วยครับ 

ประธานสภาฯ         ขอผู้รับรองด้วยครับ  ผู้รับรองถูกต้อง (ผู้รับรองคนท่ี 1 นายนูรุดดีน  อาสอตามา    
สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ,   ผู้รับรองคนท่ี  2  นายแวอันวา  แวยะปา   
สมาชิกสภาฯ  เขตอ าเภอสุไหงโก – ลก)  มีสมาชิกสภาฯ  ท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่น
อีกไหมครับ   

ประธานสภาฯ          ในเมื่อมีสมาชิกสภาฯ เสนอมา 2 ท่าน  คนท่ี 1 คือนายมุคตาร์ ซีกะจิ สมาชิก
สภาฯ เขตอ าเภอศรีสาคร และคนท่ี 2 นายอานาวี อาบ๊ะ สมาชิกสภาฯ เขตอ าเภอ  
เจาะไอร้อง  ถูกเสนอชื่อเป็นกรรมการหาข้อยุติฯ  คนท่ี  6 

ประธานสภาฯ          ขั้นตอนต่อไปก็ขอเชิญสมาชิกสภาฯ  ท่ีอยู่ในห้องประชุมฯ เขียนชื่อใส่บัตร
ลงคะแนน  โดยสมาชิกสภาฯ  มาลงคะแนนตามล าดับอักษร  เชิญครับ 

   1.  นายคูซารี  บินมะราเฮง  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอระแงะ 
2.  นายตาเฮรูลเลาะห์  หะมะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุไหงปาดี 
3.  นายนิรันดร์  ฮะยีอาซัน  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอระแงะ 
4.  นางนัสนี  ดารายีสาฮอ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอยี่งอ 
5.  นายนูรุดดีน  อาสอตามา  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ 
6.  นายนิคม  จันทพงค์  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุคิริน 
7.  นายพัครูรอยี  สาและ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอบาเจาะ 
8.  นายมะปอยี  อูเซ็ง   สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอตากใบ 
9.  นายมาหามะดามีซี  มะนอ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอระแงะ 
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10. นายมามะไซนิง  อีซอ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอตากใบ 
11. นายมุคตาร์  ซีกะจิ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอศรีสาคร 
12. นายยาหยา  ดอเลาะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอจะแนะ 
13. นายรอซาลี  สาและดิง  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอบาเจาะ 
14. นายแวอันวา  แวยะปา  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุไหงโก-ลก 
15. นายแวหะมะ  จินาแว  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอยี่งอ 
16. นายสาราหุดิน  อาบู  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอเมือง 
17. นายสมบูรณ์  กอเดร์  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอเมือง 
18. นายอัมเลาะห์  จูมะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ 
19. นายอาหะมะ  ดาหะแม  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ 
20. นายอาแว  เงาะ   สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอแว้ง 
21. นายอานาวี  อาบ๊ะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอเจาะไอร้อง 
22. นายฮัจหยีฆอซาหลี  เจ๊ะและ สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุไหงปาดี 

ประธานสภาฯ          เมื่อลงคะแนนเสร็จแล้ว ขอเชิญสมาชิกสภาฯ 2 ท่านมาตรวจนับคะแนน      
(นายคูซารี  บินมะราเฮง  สมาชิกสภาฯ  เขตอ าเภอระแงะ,  นายนิคม  จันทพงค์ 
สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุคิริน)  

ประธานสภาฯ   ผลการนับคะแนนกรรมการหาข้อยุติฯ คนท่ี 6 ผลปรากฏว่า คุณมุคตาร์  ซีกะจิ  
ได้ 11 คะแนน และคุณอานาวี  อาบ๊ะ ได้ 11 คะแนน เท่ากันนะครับ เราก็ต้อง
ด าเนินการลงคะแนนใหม่เป็นคร้ังท่ี 2 นะครับ 

ประธานสภาฯ          เชิญสมาชิกสภาฯ  ท่ีอยู่ในห้องประชุมฯ เขียนชื่อใส่บัตรลงคะแนน  โดยสมาชิก
สภาฯ  ลงคะแนนตามล าดับอักษร  คร้ังท่ี  2  ครับ  เชิญครับ 

1.  นายคูซารี  บินมะราเฮง  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอระแงะ 
2.  นายตาเฮรูลเลาะห์  หะมะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุไหงปาดี 
3.  นายนิรันดร์  ฮะยีอาซัน  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอระแงะ 
4.  นางนัสนี  ดารายีสาฮอ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอยี่งอ 
5.  นายนูรุดดีน  อาสอตามา  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ 
6.  นายนิคม  จันทพงค์  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุคิริน 
7.  นายพัครูรอยี  สาและ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอบาเจาะ 
8.  นายมะปอยี  อูเซ็ง   สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอตากใบ 
9.  นายมาหามะดามีซี  มะนอ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอระแงะ 
10. นายมามะไซนิง  อีซอ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอตากใบ 
11. นายมุคตาร์  ซีกะจิ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอศรีสาคร 
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12. นายยาหยา  ดอเลาะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอจะแนะ 
13. นายรอซาลี  สาและดิง  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอบาเจาะ 
14. นายแวอันวา  แวยะปา  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุไหงโก-ลก 
15. นายแวหะมะ  จินาแว  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอยี่งอ 
16. นายสาราหุดิน  อาบู  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอเมือง 
17. นายสมบูรณ์  กอเดร์  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอเมือง 
18. นายอัมเลาะห์  จูมะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ 
19. นายอาหะมะ  ดาหะแม  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ 
20. นายอาแว  เงาะ   สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอแว้ง 
21. นายอานาวี  อาบ๊ะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอเจาะไอร้อง 
22. นายฮัจหยีฆอซาหลี  เจ๊ะและ สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุไหงปาดี 

ประธานสภาฯ          เมื่อลงคะแนนเสร็จแล้ว ขอเชิญสมาชิกสภาฯ 2 ท่าน มาตรวจนับคะแนน     
(นายคูซารี  บินมะราเฮง  สมาชิกสภาฯ  เขตอ าเภอระแงะ,  นายนิคม  จันทพงค์ 
สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุคิริน) 

ประธานสภาฯ          ผลการนับคะแนน ส าหรับการเลือกกรรมการหาข้อยุติฯ คนท่ี 6 คะแนน เท่า
เดิมน่ะครับ ไม่ได้ขยับเหมือนกันน่ะครับ 11 ต่อ 11 คะแนน เราได้ด าเนินการ
ลงคะแนน ครั้งท่ี  2 แล้ว ซึ่งได้คะแนนเท่ากันเหมือนเดิม ก็จะมีการจับสลาก ระหว่าง 
คุณมุคตาร์ ซีกะจิ  กับคุณอานาวี อาบ๊ะ จะให้ด าเนินการตามระเบียบฯ หรือว่าอย่างไร
ครับ 

นายมุคตาร์  ซีกะจิ     เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส และ
เพ่ือนสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน   ผมนายมุคตาร์  ซีกะจิ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนราธิวาส เขตอ าเภอศรีสาคร  ในฐานะสมาชิกสภาฯ  ท่านประธานสภาฯ ครับ 
ผมขอให้ท่านอานาว ี อาบ๊ะ เป็นคนจับสลากก่อนครับ  เพ่ือไม่ให้เป็นการเสียเวลา 

ประธานสภาฯ          เชิญคุณอานาวี  อาบ๊ะ ครับ ผลการจับสลาก คุณอานาวี  อาบ๊ะ ก็ได้รับเลือก
เป็นกรรมการหาข้อยุติฯ คนท่ี 6 ครับ เชิญเสนอคนท่ี 7 เชิญครับคุณมุคตาร์  ซีกะจิ 
ท่านมีอะไรครับ 

นายมุคตาร์  ซีกะจิ     เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส และ
เพ่ือนสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน   ผมนายมุคตาร์  ซีกะจิ  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนราธิวาส เขตอ าเภอศรีสาคร  ผมจะเสนอกรรมการหาข้อยุติฯ คนท่ี 7          
คือ นายนิรันดร์ ฮะยีอาซัน  ขอผู้รับรองด้วยครับ 

ประธานสภาฯ          ขอผู้รับรองด้วยครับ ผู้รับรองถูกต้อง  (ผู้รับรองคนท่ี 1 นายรอซาลี  สาและดิง 
สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอบาเจาะ,   ผู้รับรองคนท่ี  2  นาอัมเลาะห์  จูมะ  สมาชิก
สภาฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ)  มีสมาชิกสภาฯ  ท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่นอีกหรือไม่  
เชิญครับ  

/นายฮัจหยีฆอซาหลี... 
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นายฮัจหยีฆอซาหลี  เจ๊ะและ     เรียนท่านประธานสภาฯ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส และเพื่อนสมาชิกสภาฯ ทุกท่าน   ผมนายฮัจหยีฆอซาหลี  เจ๊ะและ  สมาชิก
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอ าเภอสุไหงปาดี  ผมขอเสนอ นายยาหยา 
ดอเลาะ เป็นกรรมการหาข้อยุติฯ  คนท่ี 7 ขอผู้รับรองด้วยครับ 

ประธานสภาฯ         ขอผู้รับรองด้วยครับ  ผู้รับรองถูกต้อง (ผู้รับรองคนท่ี 1 นายนูรุดดีน  อาสอตามา    
สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ,   ผู้รับรองคนท่ี  2  นายแวอันวา  แวยะปา   
สมาชิกสภาฯ  เขตอ าเภอสุไหงโก – ลก)  มีสมาชิกสภาฯ  ท่านใดจะเสนอเป็นอย่างอื่น
อีกไหมครับ  

 ประธานสภาฯ        ในเมื่อมีสมาชิกสภาฯ เสนอมา 2 ท่าน  คนท่ี 1 คือนายนิรันดร์ ฮะยีอาซัน  
สมาชิกสภาฯ  เขตอ าเภอระแงะ   และคนท่ี  2  นายยาหยา  ดอเลาะ  สมาชิกสภาฯ  
เขตอ าเภอจะแนะ  ถูกเสนอชื่อเป็นกรรมการหาข้อยุติฯ  คนท่ี  7 

ประธานสภาฯ          ขั้นตอนต่อไปก็ขอเชิญสมาชิกสภาฯ  ท่ีอยู่ในห้องประชุมฯ เขียนชื่อใส่บัตร
ลงคะแนน  โดยสมาชิกสภาฯ  มาลงคะแนนตามล าดับอักษร  เชิญครับ 

   1.  นายคูซารี  บินมะราเฮง  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอระแงะ 
2.  นายตาเฮรูลเลาะห์  หะมะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุไหงปาดี 
3.  นายนิรันดร์  ฮะยีอาซัน  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอระแงะ 
4.  นางนัสนี  ดารายีสาฮอ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอยี่งอ 
5.  นายนูรุดดีน  อาสอตามา  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ 
6.  นายนิคม  จันทพงค์  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุคิริน 
7.  นายพัครูรอยี  สาและ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอบาเจาะ 
8.  นายมะปอยี  อูเซ็ง   สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอตากใบ 
9.  นายมาหามะดามีซี  มะนอ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอระแงะ 
10. นายมามะไซนิง  อีซอ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอตากใบ 
11. นายมุคตาร์  ซีกะจิ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอศรีสาคร 
12. นายยาหยา  ดอเลาะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอจะแนะ 
13. นายรอซาลี  สาและดิง  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอบาเจาะ 
14. นายแวอันวา  แวยะปา  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุไหงโก-ลก 
15. นายแวหะมะ  จินาแว  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอยี่งอ 
16. นายสาราหุดิน  อาบู  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอเมือง 
17. นายสมบูรณ์  กอเดร์  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอเมือง 
18. นายอัมเลาะห์  จูมะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ 
19. นายอาหะมะ  ดาหะแม  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ 
20. นายอาแว  เงาะ   สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอแว้ง 

 
/21. นายอานาวี… 
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21. นายอานาวี  อาบ๊ะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอเจาะไอร้อง
22. นายฮัจหยีฆอซาหลี  เจ๊ะและ สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุไหงปาดี 

ประธานสภาฯ         เมื่อลงคะแนนเสร็จแล้ว ขอเชิญสมาชิกสภาฯ 2 ท่านมาตรวจนับคะแนน       
(นายคูซารี  บินมะราเฮง  สมาชิกสภาฯ  เขตอ าเภอระแงะ,  นายนิคม  จันทพงค์ 
สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุคิริน) 

ประธานสภาฯ         ปรากฏว่า การเลือกกรรมการหาข้อยุติ ฯ คนท่ี 7 คุณนิรันดร์ ฮะยีอาซัน         
ได้ 12 คะแนน และคุณยาหยา  ดอเลาะ ได้ 10 คะแนน น่ะครับ ดังนั้น คุณนิรันดร์   
ฮะยีอาซัน  ได้เป็นกรรมการหาข้อยุติฯ คนท่ี 7 ครับ เพื่อนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติ
ทุกท่านครับ วันนี้เราได้ใช้เวลา ในวาระท่ี 3 นานหลายชั่วโมง ไม่เป็นไร เราก็ได้ท าให้
ถูกต้องแล้ว 

         มติ สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ในการเลือกกรรมการหาข้อยุติฯ 
จ านวน 7 คน มีดังนี้ 

คนท่ี 1 นายอัมเลาะห์ จูมะ   สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ 

คนท่ี 2 นายตาเฮรูลเลาะห์ หะมะ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุไหงปาดี 
คนท่ี 3 นายนูรุดดีน อาสอตามา  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอรือเสาะ 

คนท่ี 4 นายสาราหุดิน อาบู   สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอเมือง 

คนท่ี 5 นายฮัจหยีฆอซาหลี เจ๊ะและ  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอสุไหงปาดี 
คนท่ี 6 นายอานาวี อาบ๊ะ   สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอเจาะไอร้อง 

คนท่ี 7 นายนิรันดร์ ฮะยีอาซัน  สมาชิกสภา ฯ  เขตอ าเภอระแงะ 

ระเบียบวาระที่  4     เรื่อง  ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ  พ.ศ.  2562 เชิญนายกองค์การฯ  ครับ 

รองนายกองค์การฯ       เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ท่านผู้แทน
ท้องถิ่นจังหวัดฯ  คณะผู้บริหาร  หัวหน้าส่วนราชการ ตลอดจนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน  กระผมนายจีรศักดิ์  มิ่งวรฉัตร  ในฐานะผู้ช่วยนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนราธิวาส 

หลักการ  ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปี
งบประมาณ พ.ศ. 2562 ในส่วนของแผนงาน เคหะและชุมชน งานไฟฟ้าถนน        
งบลงทุน  หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภท  ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค 
โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายจาแบป๊ะ – ศาลาอูมา หมู่ ท่ี  3                 
บ้านจาแบป๊ะ ต าบลกาวะ  อ าเภอสุไหงปาดี จังหวัดนราธิวาส งบประมาณ ตั้งไว้ 
6,490,000 บาท  (หกล้านส่ีแสนเก้าหมื่นบาท) 

 
 

/เหตุผล... 
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เหตุผล  ตามท่ีกองช่าง องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ได้รับอนุมัติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2562 ในส่วนของแผนงานเคหะ     
และชุมชน  งานไฟฟ้าถนน  งบลงทุน  หมวดค่าท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง  ประเภท         
ค่าก่อสร้างสิ่งสาธารณูปโภค โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายจาแบป๊ะ – 
ศาลาอูมา หมู่ท่ี 3  บ้านจาแบป๊ะ   ต าบลกาวะ  อ าเภอสุไหงปาดี  จังหวัดนราธิวาส  
งบประมาณ ตั้งไว้ 6,490,000 บาท (หกล้านสี่แสนเก้าหมื่นบาท) นั้น 

เนื่องจาก  โครงการดังกล่าวไม่สามารถด าเนินการได้ เพราะพื้นท่ีด าเนิน
โครงการซ้ าซ้อน คณะกรรมการตรวจรับพัสดุและผู้ควบคุมงาน  จึงมีมติให้ลดวงเงิน
และลดปริมาณงานลง เพื่อมิให้เกิดความซ้ าซ้อนและเกิดความเสียหายแก่รัฐ โดยพื้นท่ีท่ี
ปรับลดมีขนาดกว้าง  5  เมตร ยาว  83 เมตร  หรือพื้นท่ี  415  ตารางเมตร  คิดเป็น
เงิน 291,330 บาท  หากด าเนินโครงการแล้วเสร็จประชาชนสามารถใช้เส้นทางนี้    
ในการคมนาคมขนส่ง  ได้อย่างสะดวกและปลอดภัย เป็นการช่วยบรรเทาปัญหาความ
เดือดร้อนให้กับประชาชนในพื้นท่ีตามอ านาจหน้าท่ีขององค์การบริหารส่วนจังหวัด     
จึงมีความจ าเป็นต้องขออนุมัติแก้ไขเปล่ียนแปลงค าชี้แจงงบประมาณ ดังนี้ 

ข้อความเดิม                                                            
 ข้อ 2.1 (01) เพื่อจ่ายเป็นค่าก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายจาแบป๊ะ -

ศาลาอูมา   หมู่ท่ี 3 บ้านจาแบป๊ะ ต าบลกาวะ  อ าเภอสุไหงปาดี จังหวัดนราธิวาส 
ขนาดผิวจราจรกว้าง   5.00  เมตร  ยาว 1,850 เมตร หนา 0.15  เมตร หรือพื้นท่ี
ไม่น้อยกว่า 9,250  ตารางเมตร พร้อมลูกรังไหล่ทางข้างละ 0.50 เมตร รายละเอียด
ตามแบบมาตรฐานงานทาง ส าหรับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น กรมทางหลวงชนบท 
เลขที ่ทถ-2-201(1), 2-202 ตั้งไว้  6,490,000 บาท  ตั้งจ่ายจากเงินอุดหนุนทั่วไป 

- เป็นไปตามพระราชบัญญัติก าหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอ านาจให้แก่
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2542  มาตรา 17 

- เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปีขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส              
(พ.ศ. 2561 ถึง พ.ศ. 2564) เพิ่มเติมและเปลี่ยนแปลง ครั้งท่ี 2 พ.ศ. 2561     
หน้าท่ี 29 ล าดับที่ 5 (กองช่าง) 

ข้อความใหม่                                                           
                 ข้อ 2.1 (01) เพื่อจ่ายเป็นค่าก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายจาแบป๊ะ -

ศาลาอูมา  หมู่ท่ี 3 บ้านจาแบป๊ะ ต าบลกาวะ  อ าเภอสุไหงปาดี จังหวัดนราธิวาส 
ขนาดผิวจราจร  กว้าง  5.00 เมตร ยาว 1,767 เมตร  หนา  0.15  เมตร หรือพื้นท่ี
ไม่น้อยกว่า 8,835  ตารางเมตร  พร้อมลูกรังไหล่ทางข้างละ 0.50 เมตร รายละเอียด
ตามแบบมาตรฐานงานทาง  ส าหรับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น กรมทางหลวงชนบท  
เลขท่ี  ทถ-2-201(1), 2-202 ตั้งไว้ 6 ,198,670  บาท  ตั้งจ่ายจากเงินอุดหนุน
ท่ัวไป 

/- เป็นไปตามพระราชบัญญัติ... 
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   - เป็นไปตามพระราชบัญญัติก าหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอ านาจ                        
ให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2542  มาตรา 17 

   - เป็นไปตามแผนพัฒนาท้องถิ่นสี่ปีขององค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส                     
(พ.ศ. 2561 ถึง พ.ศ. 2564) เพิ่มเติมและเปลี่ยนแปลง ครั้งท่ี 2 พ.ศ. 2561              
หน้าท่ี 29 ล าดับที่ 5 (กองช่าง) 

   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครอง      
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2541 และฉบับแก้ไขเพิ่มเติม ข้อ 29 การแก้ไขเปลี่ยนแปลง                     
ค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ท่ีท าให้ลักษณะ 
ปริมาณคุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานท่ีก่อสร้าง ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภา
ท้องถิ่นประกอบกับตามมาตรา 97 แห่งพระราชบัญญัติการจัดซื้อจัดจ้างและ           
การบริหารพัสดุภาครัฐ พ.ศ. 2560  การแก้ไขสัญญาหรือข้อตกลงตามวรรคหนึ่งหรือ
วรรคสอง จะต้องปฏิบัติ  ตามกฎหมายว่าด้วยวิธีการงบประมาณ  หรือกฎหมายอื่น    
ท่ีเกี่ยวข้อง  หากมีความจ าเป็น  ต้องเพิ่ม  หรือลดวงเงิน  หรือเพิ่มหรือลดระยะเวลา   
ส่งมอบ  หรือระยะเวลาในการท างาน  ให้ตกลงพร้อมกันไป ซึ่งกรณีองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนราธิวาส มีความจ าเป็นต้องปรับลดวงเงินและปริมาณงานส าหรับโครงการ
ก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก สายจาแบป๊ะ –  ต าบลกาวะ  อ าเภอสุไหงปาดี  
จังหวัดนราธิวาส  เนื่องจากพื้นท่ีซ้ าซ้อน กับหน่วยงานอื่นไม่สามารถด าเนินการได้   
โดยได้ปรับลดปริมาณงานลง ขนาดพื้นท่ีกว้าง 5 เมตร ยาว 83 เมตร หรือขนาดพื้นท่ี  
415  ตารางเมตร  และปรับลดวงเงินลง จ านวน  291,330  บาท 

   จึงขอเสนอญั ตตินี้  เพื่ อขออนุมัติจากสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด               
นราธิวาส ขออนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  
พ.ศ. 2562 รายละเอียดปรากฏตามบัญชีแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณและ
เอกสารแนบท้าย ท่ีได้แจกจ่ายให้กับผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 

ประธานสภาฯ          ขอบคุณท่านรองนายกองค์การฯ  ท่ีได้น าเสนอ ส าหรับโครงการการขออนุมัติ
แก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2562 เชิญสมาชิกสภาฯ 
พิจารณาครับ เชิญครับ เชิญคุณมุคตาร์ ซีกะจิ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส เขตอ าเภอศรีสาคร เชิญครับ 

นายมุคตาร์  ซีกะจิ     บิสมิลลาฮฮีรเราะห์มานิรเราะห์หีม อัสลามุอาลัยกุมวาเราะห์มาตุลลอฮฮีวาบา
รอกาตุฮ  เรียนท่านประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นราธิวาส คณะผู้บริหาร ข้าราชการ ตลอดไปจนถึงเพื่อนสมาชิกสภาฯ ผู้มีเกียรติ      
ทุกท่าน กระผมนายมุคตาร์  ซีกะจิ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
เขตอ าเภอศรีสาคร ในฐานะสมาชิกสภาฯ  ท่านประธานสภาฯ ครับ ด้วยความเคารพ 
วันนี้กระผมเองก็ตั้งใจว่า จะปฏิบัติหน้าท่ีอย่างตรงไปตรงมา และยังคงมีความหวังว่า
...... 

/จะสามารถสะกดจิต... 
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 จะสามารถสะกดจิต เพื่อให้ผู้มีความเกี่ยวข้องทุกท่าน  ได้สดับฟังอย่างมีสติท่ีสุด 
เพราะผมเกรงว่า เมื่อกระผมลงไปในรายละเอียดลึกๆ ลงไป เกรงว่าท่านจะระงับสติ
อารมณ์ไม่อยู่ ท่านอาจจะเดือดในสภาฯ ฉะนั้น ด้วยความหวังว่า ท่านจะอดทนฟังในสิ่ง
ท่ีกระผมก าลัง  จะอภิปรายในประเด็น ตามระเบียบวาระท่ี 4 เรื่อง ขออนุมัติแก้ไข
เปลี่ยนแปลงค าชี้ แจงงบประมาณรายจ่ายประจ าปี งบประมาณ พ.ศ. 2562          
ท่านประธานสภาฯ ครับ ทันทีท่ีกระผมได้อ่านโครงการตัวนี้   ขออนุญาตท่าน
ประธานสภาฯ อ่าน ท่านดูหน้าแรก รู้สึกจะหน้า 1 ผมจะอ่านข้อความเดิม แล้วก็ 
ข้อความใหม่ ให้ฟังสักนิดหนึ่ง เพื่อท าความเข้าใจ ในโครงการตัวนี้ ท่านดูข้อความเดิม 
ข้อ 2.1 (01) เพื่อจ่ายเป็นค่าก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็กสายจาแบป๊ะ -ศาลาอูมา 
หมู่ท่ี 3 บ้านจาแบป๊ะ ต าบลกาวะ อ าเภอสุไหงปาดี จังหวัดนราธิวาส ขนาดผิวจราจร
กว้าง 5.00 เมตร ยาว 1,850 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือพื้นท่ีไม่น้อยกว่า 9,250 
ตารางเมตร พร้อมลูกรังไหล่ทางข้างละ 0.50 เมตร รายละเอียดตามแบบมาตรฐาน
งานทาง ส าหรับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น กรมทางหลวงชนบท เลขท่ี ทถ -2-201 
(1), 2-202 ตั้งงบประมาณไว้ 6,490,000 บาท ตั้งจ่ายจาก เงินอุดหนุนท่ัวไป     
หยุดตรงนี้ครับ หยุดตรงนี้ก่อน เรามาดูข้อความใหม่ ท่ีขอเปลี่ยนแปลง ขออนุญาตอ่าน
สัก เล็กน้ อย ข้อ  2.1 (01) เพื่ อจ่ ายเป็นค่ าก่อสร้างถนนคอนกรีต เสริม เหล็ก                    
สายจาแบป๊ะ - ศาลาอูมา หมู่ท่ี 3 บ้านจาแบป๊ะ ต าบลกาวะ อ าเภอสุไหงปาดี จังหวัด
นราธิวาส ขนาดผิวจราจรกว้าง 5.00 เมตร ยาว 1,767 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือ
พื้นท่ีไม่น้อยกว่า 8,835 ตารางเมตร พร้อมลูกรัง ไหล่ทาง ข้างละ 0.50 เมตร 
รายละเอียดตามแบบมาตรฐานงานทาง ส าหรับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น                    
กรมทางหลวงชนบท เลขท่ี ทถ-2-201(1), 2-202 ตั้งงบประมาณไว้ 6,198,670 
บาท ตั้ งจ่ายจากเงินอุดหนุน ท่ัวไป ท่านประธานครับ  หยุดตรงนี้ ก่อน ง่ายๆ                      
ผมจะพยายามอธิบายง่ายๆ ว่า ถนนตรงนี้ ผมไม่แน่ใจว่า ค าถามก็มีอยู่ว่า ท าไมเนื้อท่ี
มันลดลง พื้นท่ีมันลดลง งบประมาณก็ลดลง อันนี้ค าถามท่ี 1 ตามกระบวนการที่มาท่ีไป
มันเป็นอย่างไร โครงการตัวนี้ ถนนเส้นนี้ เข้าใจว่าเป็นถนนผ่านอยู่ระหว่าง 2 อบต.     
ถ้าจ าไม่ผิด น่าจะเป็น อบต.กายูคละ กับ อบต.กาวะ ท่านประธานครับ เมื่อวันท่ี 27  
ท่ีผ่านมานี้เอง ผมได้มีโอกาสลงไปดูกับเพื่อนสมาชิกสภาฯ ถนนเส้นนี้ ลงไปดู ลงไป
ตรวจสอบ ท าเสร็จเรียบร้อยแล้วครับ และก็ได้สอบถามท้ังทาง อบต.กายูคละ และ 
อบต.กาวะ ผมก็พยายามหา พยายามสอบถามว่า เกิดอะไรขึ้น ท าไมท าเสร็จแล้ว ท าไม
ต้องมาขออนุมัติเปลี่ยนแปลง อันนี้คือ อีก 1 ค าถามท่ีผมคลางแคลงใจ คือค าถามท่ีผม 
ต้องการอยากจะรับทราบว่า มันเกิดอะไรขึ้น มันไปผิดขั้นตอนตรงไหน แล้วท่าน
ประธานครับ ปรากฏว่า ผู้รับจ้างเหมา โดยขออภัยท่ีจะต้องเอ่ยนาม ห้างหุ้นส่วนจ ากัด 
มุสลิมการค้ามะนังตายอ จากการไปตรวจสอบ ปรากฏว่า ไม่ได้ด าเนินการก่อสร้าง
......... 

/ตามแบบแปลน … 
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ตามแบบแปลน แต่ไม่เป็นไร เดี่ยวท่านก็ลุกขึ้นมาชี้แจงว่า จริงเท็จแค่ไหน นี้แค่ผมไป
พูดคุยกับผู้ท่ีเกี่ยวข้อง ในฐานะเจ้าของพื้นท่ี ท้ัง อบต.กาวะ และ ช่างอบต.กายูคละ 
เดี๋ยวท่านก็ลุกขึ้นมาชี้แจง คือไม่ได้เป็นไปตามแบบแปลน ไม่ ได้มาตรฐานครับ ไม่ได้
มาตรฐานงานทาง ส าหรับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น แบบท่ีกล่าวเมื่อสักครู่          
ทถ-2-201(1), 2-202 ซึ่งไม่ได้มาตรฐานครับ ปรากฏว่า ท่านประธานครับ คือ ง่ายๆ 
การไปสร้างถนนคอนกรีต จริงๆแล้วความกว้าง 5.00 เมตร คือปกติแล้ว เขาจะ
ด าเนินการท่ีละข้าง คือเลนส์ซ้ายเลนส์ขวา แบบของการก่อสร้างเขาต้องสร้างท่ีละเลนส์
ครับ แต่ดูเหมือนว่า เดี๋ยวอย่างไร ทางเจ้าหน้าท่ีอาจจะไปตรวจสอบอีกทีหนึ่งว่า มันจริง
เท็จแค่ไหน สรุปว่า ท ารวดเดียวเลนส์ซ้ายเลนส์ขวาท าทีเดียวเลย แล้วก็กรีดตรงกลาง
ครับ และก็เอายางมะตอยมาเทตรงรอยต่อ อันนี้คือข้อสังเกตุ ผมถึงบอกว่า มันผิดสเป็ค 
แล้วก็จากการไปตรวจสอบไปเช็คดู มีจุดบกพร่อง คือความหนาของพื้น มีหลายจุดครับ 
จุดท่ี 1 จากจุดเริ่มโครงการ 50 เมตร ปรากฏว่าความหนาไม่ได้มาตรฐานครับ 0.10 
เมตร ไม่ถึง 15 เซนติเมตร ใช่มั้ยครับ จุดท่ี 2 จากระยะจุดท่ี 1 ความยาว 150 เมตร 
พบว่า ความหนาอยู่ท่ี 0.933 เมตร ยกเว้นขอบข้าง คือตรงนี้ปกติจะท ามาตรฐาน
เพราะกลัวว่ามาพบเจอความผิดปกติ จุดท่ี 3 จากระยะจุดท่ี 2 ความยาว 550 เมตร 
พบว่า ความหนา อยู่ท่ี 0.1023 เมตร ยกเว้นขอบ เพราะฉะนั้นจะเห็นว่า หลายจุด    
ก็พบความไม่ปกติ จุดท่ี 4 จากระยะจุดท่ี 3 ความยาว 300 เมตร พบว่าความหนา    
แค่ 0.12 เมตร ยกเว้นขอบ คือตรงขอบนี่ก็กลัวว่าจะไปตรวจพบเจอความผิดปกติก็เลย
ท าให้มันดูดีหน่อย จุดท่ี 5 จากระยะจุดท่ี  4 ความยาว 200 เมตร พบว่า ความหนา  
ก็อยู่ท่ีประมาณ 0.89 เมตร พูดในภาพรวมแล้ว คือไม่ได้มาตรฐานครับ ปกติแล้วความ
หนาของมันจะอยู่ท่ีประมาณ 15 เซนติเมตร ท่ีน่ากลัวไปกว่านั้นก็คือว่า ปกติแล้วถนน
คอนกรีตจะเท 10 เมตร ก็ต้องมีเหล็กระหว่างรอยต่อ ก็ต้องเสียบเหล็กไว้ เสร็จทีนี้    
ถ้าจะให้ชัดเจน ก็คงจะต้องไปหาเคร่ืองมือ ท่ีมันสามารถสแกนคอนกรีตตัวนี้ ซึ่งไม่แน่ใจ
ว่า ทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เรามีหรือเปล่า แต่ผมก็ไปค้นหาว่า
เครื่องมือตัวนี้มีชื่อว่าอะไร  มันชื่อว่าเครื่องสแกนนิ่งคอนกรีต ซึ่งเป็นภาษาอังกฤษ     
ซึ่งงงเหมือนกันว่ามันจริงหรือเปล่า มันบอกว่า เครื่องมือตัวนี้สามารถท่ีจะไปตรวจและ
มันจะอ่านค่าว่าความหนาเท่าไร แต่ไม่เป็นไร เพราะฉะนั้น ผมก็เลยตั้งข้อสงสัย               
ตั้งข้อสังเกตุว่า ถนนเส้นนี้ท าเสร็จเรียบร้อยแล้ว แต่ไม่แน่ใจว่า ผมเองก็ยังไม่แน่ใจว่า   
ได้ด าเนินงานส่งมอบแล้วหรือยัง แค่นั้นเอง คือยังไม่แน่ใจ เดี่ยวท่านก็ตอบ น่ะครับ 
เพราะฉะนั้น ในการด าเนินงานนับแต่นี้ไปครับท่านประธานครับ ผมฝากท่านประธาน  
ไปยังผู้บริหารว่า ถ้าเราจะท าอะไรแล้ว ก็ท าให้มันดี  ท าให้มันดูดีกว่านี้หน่อย ให้เป็น
มาตรฐาน ผมสามารถเปรียบเทียบถนนเส้นนี้  ขากลับก็แวะเข้า อ าเภอสุไหงโก-ลก       
ดูถนนคอนกรีตที่เทศบาล ขออภัยท่ีต้องเอ่ยนาม เทศบาลเมืองสุไหงโก-ลกท าได้สุดยอด
... 

/ครับท่าน ผมกลัวว่า... 
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ครับท่าน ผมกลัวว่าท าไปท ามาไม่ถึงหนึ่งปีก็พัง เพราะว่ามันมีตัวอย่าง ให้เห็นชัดเจน
ครับท่านประธานครับ เส้นทางถนนท่ีทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส         
เราเข้าไปท าอยู่ตรงนี้เองครับ ใกล้ๆตรงนี้เอง ท่านลองขับรถไปดูว่าเกิดอะไรขึ้น ปีกว่า
เองครับ พังแล้ว ถนนเป็นหลุมเป็นบ่อครับ แถมยังมีเหล็กโผล่ออกมา วันดีคืนดีขับรถไป
เหยียบเหล็กตัวนี้ มันจะเป็นอันตรายต่อพี่น้องท่ีสัญจรไปมาเพราะฉะนั้นผมขอฝาก ด้วย
ความห่วงใย ถึงแม้ว่าท่านจะมีอ านาจในการหยิบใช้งบประมาณ แต่ว่า หวังว่าท่านช่วย
ดูแล ให้มันดีกว่านี้สักนิดหนึ่งนะครับ ถนนสายคลี่อุ ทิศ หมู่ ท่ี  9 บ้านโคกป่าคา       
ต าบลโคกเคียน อ าเภอเมือง จังหวัดนราธิวาส ใช้งบประมาณไป 2 ล้านกว่า อยู่ตรงนี้
เอง ท่านลองขับรถไปดู มันจะมีป้ายเขียนไว้ว่าท าเสร็จเมื่อไหร่  กี่ปีแล้ว และท่าน
สามารถเทียบกับถนนท่ีเป็นรอยต่อว่ามันมีความแตกต่างโดยสิ้นเชิง เพราะฉะนั้น              
ขืนปล่อยให้ท ากันอย่างนี้  ขืนปล่อยให้บริหารจัดการงบประมาณแบบไม่ได้เป็น                  
ไปตามหลักการแบบนี้ ถามว่า ผมเกรงว่า จะเข้าข่ายละเว้นไม่ปฏิบัติหน้าท่ี  ในฐานะ    
ท่ีเป็นสมาชิกสภาฯ เพราะฉะนั้น ท้วงติงหลายเรื่อง หลายอย่างนะครับ ท่านประธาน
ครับ ฝากท่านประธานสภาฯ ไปยังผู้บริหารและผู้ท่ีมีความเกี่ยวข้องท้ังหมด หลังจาก
วันนี้ไป ผมจะท าหน้าท่ีในฐานะเป็นสมาชิกสภาฯ ให้เข้มข้นขึ้นกว่าเดิม ผมจะท าครับ 
ไม่ปล่อยแล้ว ต้องตรวจสอบการใช้งบประมาณแผ่นดิน ก็ปล่อยมานานแล้ว ถ้าท่านดี 
ผมก็สนับสนุน ให้ความร่วมมือเต็มท่ี แต่อย่างน้อยท่ีสุดการใช้งบประมาณแผ่นดินตัวนี้ 
คือใช้ให้มันเกิดความคุ้มค่าท่ีสุด ต้องอยู่ในหลักการ ไม่ใช่หลักใคร หลักของใครก็ไม่รู้ 
ต้ องอยู่ ในหลักการ ต้องอยู่ ในระ เบี ยบข้อบั งคับ  อะไรท่ีมันท าไม่ ได้  อะไร ท่ี                  
มันผิดข้อระเบียบ อะไรท่ีมันผิดข้อบังคับ อย่าไปท าครับ เพราะอย่าลืมว่า ถ้าเกิดว่า     
มีการตรวจสอบขึ้นมาจริง ๆ ท่านจะล าบากท่ีสุด ผมก็ไม่ได้เกลียดแค้นอะไร ผมก็ยัง
ยืนยันเหมือนเดิมว่า ยังสนับสนุนคนท่ีมีความคิดท่ีจะพัฒนาจังหวัด เพียงแต่ว่าผม      
ไม่ เห็นด้วยกับการท่ีปล่อยให้อะไรก็แล้วแต่ ท่ีตามใจตัวเองไม่ ได้  เพราะฉะนั้น          
ท่านประธานครับ เดี๋ยวก็คงจะมีเพ่ือนสมาชิกสภาฯ ขึ้นมาอภิปรายกันต่อ ส าหรับผมก็มี
หลายค าถามท่ีถามไปเมื่อสักครู่นี้ ถ้าจะกรุณาตอบก็ตอบ ถ้าท่านจะไม่ตอบก็เป็นอ านาจ
ของท่าน ไม่เป็นไร ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ          ขอบคุณท่านมุคตาร์   ซีกะจิ นะครับ ตามท่ีท่านมุคตาร์   ซีกะจิ ได้อภิปราย   
ไม่ทราบว่า ผู้บริหารสามารถท่ีจะตอบชี้แจงได้หรือไม่ครับ ตามท่ีท่านมุคตาร์   ซีกะจิ 
ตั้งข้อสังเกต ช่างหรือ ผอ. อยู่ครับ 

นายกองค์การฯ        ท่านประธานสภาฯ และเพื่อนสมาชิกสภาฯ ผู้มีเกียรติ ก็ตามท่ีท่านมุคตาร์       
ซีกะจิ ได้พูดถึงเรื่องถนนจาแบป๊ะ ตามท่ีผมเห็นแบบแปลนมานั้น  ตามท่ีเขาเสนอมานั้น  
ทุกอย่างมันถูกสเป็คหมด ผมก็มีช่างไปตรวจเช็ค และท่ีว่าไม่ครบความหนา อันนี้ไม่เป็น
ความจริง เขาอยู่ตรงนั้น เค้าไปวัด ก็มีบ้างท่ีครบ เหลือก็มี อันนี้ต้องยอมรับ ส่วนหนึ่ง 
….. 

/ผมก็ไม่รู้เหมือนกัน  ... 
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ผมก็ไม่รู้เหมือนกัน  มอบให้ช่างผู้มีอ านาจหน้าท่ี ไปดูแลตรงนั้น ส่วนเร่ืองแบบแปลนผม
ก็ไม่ช านาญ อยู่ท่ีช่างคุมงาน อันนี้ต้องมอบหมายให้ช่างอธิบาย ผมก็ไม่ช านาญเท่าไหร่
เรื่องแบบนี้ ผมก็ไม่ได้จบวิศวะมา อันนี้ให้ช่างเขาตอบ ช่างมาไหม ผอ.กองช่าง มีใคร
ไหม 

ประธานสภาฯ          เชิญช่างครับ 
นายประพนธ์ สุกด า   เรียนท่านประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด

นราธิวาส คณะผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัด และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัด   และเพื่ อนข้าราชการทุกท่าน กระผมนายประพนธ์ สุขด า ต าแหน่ง           
นายช่างโยธาอาวุโส  สังกัดกองช่าง ประเด็นท่ีท่านสมาชิกสภาฯ ตั้งข้อสังเกตคือสงสัย
ประเด็นท่ี 1 ก็กรณี ท่ีความยาวไม่ตรงตามสัญญา เนื่องจาก อบต.กาวะ  ได้เสนอ
ประสานแผนมายังองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ความยาว 1,850 เมตร     
ตามสัญญาเลขท่ี 30/2562 ลงวันท่ี 24 เมษายน พ.ศ. 2562 ซึ่งโครงการดังกล่าว
เป็นสัญญาท่ีระบุไว้ว่าผิวจราจรกว้าง 5 เมตร ยาว 1,850 เมตร หนา 0.15 เมตร 
พื้นท่ีไม่น้อยกว่า 9,250 ตารางเมตร ซึ่งผมในฐานะผู้คุมงานได้ลงไปวัดในพื้นท่ี        
ถึง 2 ครั้ง ความยาวได้ 1,767 เมตร ยังขาดอยู่ 83 เมตร เพราะฉะนั้นพื้นท่ีขาดไป 
415 ตารางเมตร ผมได้น าเสนอมาทางคณะกรรมการตรวจการจ้าง ซึ่งมาประชุมกันท้ัง     
ผอ.กองพัสดุ  และกองช่าง  ได้มีมติให้ตัดวงเงินท่ีขาดหายไป ระยะทาง 83 เมตร     
เป็นพื้นท่ี 415 ตารางเมตร เป็นเงิน 291,330 บาท ซึ่งระยะความยาวท่ีขาดหายไป   
นี้เป็นการประสานแผนมาจาก อบต. ซึ่งประสานแผนอ าเภอมา เมื่อวันท่ี 31 เดือน
พฤษภาคม 2561 ในห้วงนั้น ผมได้ไปวัดความยาวแล้ว ได้ประสานไปยัง ผอ.กองช่าง 
อบต.กาวะ ได้ไปวัดกัน 2 คน 2 ครั้ง ซึ่งเขตแดนดังกล่าว เขตระหว่าง อบต.กายูคละ 
กับอบต.กาวะ ไม่แน่ชัด ไม่ชัดเจน  ทีนี้ทาง อบต.กาวะ ได้ไปวัดท าโครงการอาจ        
จะเป็นไปได้ว่าล้ าเข้าไปในเขต อบต.กายูคละ 83 เมตร ก็มีความจ าเป็นท่ีจะต้องปรับ
ลดงาน ปรับลดเงินดังกล่าว ลงในประเด็นท่ี 2 ท่ีท่านสมาชิกสภาฯ ได้ตั้งข้อสังเกตและ
สงสัยว่า ผู้รับเหมาได้เทคอนกรีตเป็นผืนเดียว ความกว้าง 5 เมตร โดยตลอด ตรงนี้    
ไม่เป็นความจริงครับ  ผมในฐานะผู้ควบคุมงาน ได้ดูอยู่ตลอดเวลาเพราะประเด็นนี้     
ผมก็ เป็นห่วงอยู่ เหมือนกัน เรื่องความหนา ความกว้าง และท าให้ถูกขั้นตอน                      
ตามแบบมาตรฐานของทางหลวงท้องถิ่น ซึ่งแต่ละครั้งท่ีผมเข้าไปคุมงานอยู่ ก็ได้เทที           
ละข้าง และผมมีรูปภาพยืนยันว่าได้ เททีละข้างจะต้องใส่เหล็กโดเวลล์ ความยาว 30 
เซนติเมตร ต่อเส้นต่อระยะ อันนี้ผมขอยืนยัน และก็ความหนา ตรงนี้ผมในฐานะ              
ผู้คุมงานก็ได้ดูทุกระยะ ผมขอรับรองด้วยว่า ความหนาผมได้ 15 เซนติเมตร จริง 
เพราะว่าผมไม่ได้ท าเป็นหลังเต่า ผมไม่ได้ท าเป็นความโค้งตรงกลาง ตามท่ีท่านสมาชิก
สภาฯ ได้ตั้งข้อสังเกตว่าจะมีความหนาท่ีขอบ อันนี้ผมยืนยันว่า ผมดูงาน ควบคุมงาน 
…… 

/ตลอดเวลา... 
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ตลอดเวลา กระผมก็เป็นห่วงกลัวจะมีผลกระทบกับผม ในประเด็นท่ีท่านสมาชิกสภาฯ 
ตั้งข้อสังเกตและสงสัยในกรณีกรีดกลาง ไม่ได้กรีดครับ เค้าใส่โฟมตามแบบมาตรฐาน
ทางหลวงท้องถิ่น ทางผู้รับจ้างได้ใส่โฟมและก็กรีดโฟมออก แล้วก็เอายางมะตอย       
ไปหยอดตรงกลางกับช่วงระยะ 10 เมตร ในช่วงระยะ 10 เมตร ก็ยังมีเหล็กโดเวลล์       
ซึ่งเค้าใส่ตลอด ผมขอรับรองครับ เพราะผมคุมงานอยู่หน้างานตลอดครับ ผมขอชี้แจง
เพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ      ขอบคุณช่างประพนธ์  สุกด า นายช่างโยธาอาวุโส ท่ีได้มาชี้แจงนะครับ เชิญสมาชิก
สภาฯ อภิปรายนะครับ มีใครที่จะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ เชิญคุณตาเฮรูลเลาะห์ หะมะ 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เขตอ าเภอสุไหงปาดี เจ้าของพื้นท่ีน่ะ
ครับ 

นายตาเฮรูลเลาะห์  หะมะ  เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านรองนายกองค์การฯ  คณะผู้บริหาร ผู้แทน
ท้องถิ่นจังหวัด  ตลอดจนเพื่ อนสมาชิกสภาฯ  ผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน  กระผม           
นายตาเฮรูลเลาะห์   หะมะ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส           
เขตอ าเภอสุไหงปาดี ก่อนอื่นผมในฐานะเจ้าของพื้นท่ีผู้ดูแลพื้นท่ีของต าบลกาวะ      
ผมต้องขอขอบคุณ  ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  ท่ีลงโครงการ     
ในพื้นท่ีของต าบลกาวะ เขตอ าเภอสุไหงปาดี ผมต้องขอขอบคุณจริงๆ น่ะครับ แต่จริงๆ
แล้วโครงการลักษณะนี้ ผมว่าไม่น่าจะเกิดขึ้นในพื้นท่ีผม ขอชี้แจงนิดหนึ่ง เพราะว่า
จริงๆ แล้ว ถนนของต าบลกาวะ ได้ 2 เส้น 1 เส้นบาโงบือเจาะตา 1 เส้น และก็เส้น    
จาแบป๊ะ - ศาลาอูมา ทีนี้ผมสังเกตนิดหนึ่งเท่านั้นเอง  ท่านประธานสภาฯ ครับ คือผม
ไม่แน่ใจตอนท่ีไปส ารวจวัดพื้นท่ี คือ 2 เส้นนี้ พื้นท่ีเหลือเพราะว่าเส้นของบาโงบือ    
เจาะตา ระยะทางขาด เส้นทางมันมีอีกประมาณ ผมไม่แน่ใจ คือไม่ได้วัดว่าเส้นทาง     
ท่ียังเหลือยังเป็นหินคลุกอยู่ อาจจะเปลี่ยนงบประมาณหรือเปล่า เพราะว่าทางโน้น
เหลือ แต่อันนี้ท าไม่ถึงเกินครับ ท่ีตั้งข้อสังเกต ประเด็นอย่างนี้นะครับ ท่านประธาน   
สภาฯ ตอนท่ีไปวัด ตามท่ีทาง อบต.กาวะ เสนอประสานแผน ทางองค์การบริหารส่วน
จังหวัดนราธิวาส เราได้ไปวัดหรือเปล่าสถานท่ี  พอมาบรรจุในโครงการ ท าให้
งบประมาณเปลี่ยนจากบาโงบือเจาะตา มาอยู่สายจาแบป๊ะ - ศาลาอูมา แล้วจาก
งบประมาณศาลาอูมา ไปอยู่บาโงบือเจาะตา หรือเปล่าครับ นี่ขอตั้งข้อสังเกตใน
ประเด็นท่ี 1  ประเด็นท่ี 2 ในเรื่องของการก่อสร้างตามแบบแปลนนั้น ผมก็บอกตรงๆ 
ตอนท่ีด าเนินการทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส ไม่ได้ประสานเลย ผมก็เลย
ไม่ทราบว่าได้ท าเวลาไหนครับ อันนี้ผมต้องขออภัยในการติดตามโครงการนี้นะครับ 
ส าหรับผมก็ขอตั้งข้อสังเกตเพียงเท่านี้ ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภาฯ          ขอบคุณท่านตาเฮรูลเลาะห์   หะมะ เชิญสมาชิกสภาฯ ครับ ใครจะอภิปรายอีก
หรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมต้องขอมตินะครับ  เพื่อนสมาชิกสภาฯ  ท่านอื่นมีอีกไหมครับ   
ถ้าไม่มีนะครับ ผมจะขอมติ 

 
/นายกองค์การฯ… 
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นายกองค์การฯ        ก็ตามท่ีช่างคุมงานยืนยันแล้วเมื่อกี้ ผมก็ทุกครั้งท่ีเขาท าไปอะไร ผมก็ก าชับช่าง
นั้นดูอะไรท่ีผิดๆ ไม่ต้องท า เพราะว่าท าถูกต้องดีกว่า ทุกงานผมก็เช็คได้ เพราะช่าง     
ก็ยืนยันว่าไม่มีการท่ีว่าเทรวดเดียวใช่ไหม มีการท าเป็นล็อคๆ ตามท่ีพวกเราอภิปราย
เมื่อกี้ ผมก็ไม่สบายใจเหมือนกัน ถ้าเขาท าอย่างนั้น มันเป็นประโยชน์ของพี่น้องในพื้นท่ี     
โครงการท้ังหมดท่ีเราท าไปนั้น ก็ผ่านการเห็นชอบของประชาคมในพื้นท่ี เขาส่งมา
จังหวัด จังหวัดก็ส่งถึงองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เราก็ไม่ละเลยหน้าท่ี       
การท างาน และก็ทุกขั้นตอนนั้น เราก็ท าตามท่ีเขาเสนอมา ไม่ใช่ว่ามีงบแล้วไปสร้าง ไป
ซ้ าท่ีเดิมไม่ได้ เราท าตามขั้นตอนมา ที่ผมบอกท่านสมาชิกสภาฯ ผู้มีเกียรติ งานท้ังหมด
ไปท าในพื้นท่ีนั้น ผมก็ก าชับทุกครั้ง ช่างไปดูไปวัดไปอะไร ผมก็ก าชับ ไม่ใช่ว่าไปท าให้
ไม่ได้ตามสเป็คมันไม่ใช่ ก าชับทุกเร่ืองไม่ว่าเหล็กเส้นเหล็กอะไร ตะแกรงนี้ผมก าชับตาม
แบบแปลน นี่ผมบอกแล้วถ้า ยังไงผิดพลาดยังไง มันก็มีบ้างนิดหน่อย แต่มันไม่ใช่     
ถนน 100 เปอร์เซ็นต์ ไม่ใช่ว่าท า 80 , 90 เปอร์เซ็นต์ไม่ใช่ ท า 100 เปอร์เซ็นต์ นี่ผม
ยืนยันท่ีนี่ ผมจะบอกว่าพวกเราสบายใจได้ เขามีการทดสอบปูนทุกอย่าง เขามีหมด     
ผลทดสอบก็มี ผมคิดว่าอย่างนั้นน่ะ ตามท่ีนายช่างประพนธ์ เมื่อกี้บอกว่า เขายืนยันว่า
ไม่ใช่ท าแบบท่ีเพื่อนสมาชิกสภาฯ ว่านั้น ไม่ใช่ครับ สุดท้ายผมขอขอบคุณทุกท่านครับ 
ขอบคุณมากครับ 

ประธานสภาฯ        ครับ ท่านนายกองค์การฯ  ได้ชี้แจงนะครับ ผมขอมตินะครับ พวกเราไม่มีอะไร
อยู่ในใจแล้ว ผมขอมตินะครับ ท่านนิรันดร์  ฮะยีอาซัน  มีอะไรไหมครับ ไม่มีนะครับ 

ประธานสภาฯ    ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด  อนุมัติ  แก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.  2562  โปรดยกมือขึ้น 

ประธานสภาฯ           ท่านสมาชิกฯ  ท่านใด  ไม่อนุมัติ  แก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.  2562 โปรดยกมือขึ้น 

มติสภาฯ  สมาชิกสภาฯ  อนุมัติ     11  ท่าน 
  สมาชิกสภาฯ  ไม่อนุมัติ     11  ท่าน 

 สมาชิกสภาฯ  งดออกเสียง    ไม่มี 
ประธานสภาฯ     ในเมื่อมีมติ  เท่ากันนะครับ ผมในฐานะประธานสภาฯ อาศัยข้อบังคับการ

ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพิ่มเติมฉบับท่ี 2 พ.ศ. 2554 หมวดท่ี 6     
การลงมติ ข้อ 86 การลงมติให้ถือว่าเสียงข้างมากเป็นเกณฑ์ เว้นแต่มีกฎหมายบัญญัติ
เป็นอย่างอื่น ในกรณีท่ีมีคะแนนเสียงเท่ากัน ไม่ว่าจะเป็นการออกเสียงลงคะแนน
เปิดเผยหรือออกเสียงลงคะแนนลับ ให้ประธานสภาฯ ท่ีประชุมสภาฯ ออกเสียงเพิ่มขึ้น
อีกหนึ่งเสียง โดยเปิดเผยเป็นเสียงชี้ขาด และประธานท่ีประชุมสภาฯ จะให้เหตุผลด้วย
หรือไม่ก็ได้ ก่อนท่ีผมจะลงมติ เพื่อนสมาชิกสภาฯ ผมเองนะครับ ลงพื้นท่ีเหมือนกับ
ท่านสมาชิกสภาฯ ท่ีได้อภิปรายเมื่อกี้ลงไปดูนะครับ ผมยืนยันแล้วก็มั่นใจน่ ะครับว่า
........ 

/โครงการนี้… 
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โครงการนี้ผิดแบบแปลนนะครับ ถ้าไม่เช่ือให้ไปดูอีกครั้งหนึ่งนะครับ และก็เอาข้อมูลนั้น 
เพราะฉะนั้นการลงมติในวันนี้ ผมขอใช้มติประธานสภาฯ นะครับ ไม่อนุมัติการแก้ไข
เปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย ประจ าปี พ.ศ. 2562 ครับ 
  มติที่ประชุมสภาฯ  ไม่อนุมัติ  แก้ไขเปลี่ยนแปลงค าชี้แจงงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ  พ.ศ.  2562 

ระเบียบวาระที่ 5      ญัตติอื่น ๆ  หรือเรื่องอื่น ๆ   
ประธานสภาฯ          สมาชิกสภาฯ  ท่านใดมีอะไรท่ีจะเสนออีกไหมครับ  เชิญครับ  ในระเบียบวาระ

อื่นๆ ครับ ญัตติอื่นๆ เชิญครับ ถ้าไม่มีนะครับ ผมเองก็ต้องขอขอบคุณ เพื่อนสมาชิก
สภาฯ  ทุกท่านท่ีให้ความร่วมมือในการร่วมประชุมสภาฯ  ในวันนี้ ถึงแม้ว่าจะเป็นการ
ประชุมท่ียาวนานสักนิดหนึ่ง และสุดท้ายนี้ ผมขอแสดงความยินดีกับสมาชิกสภาฯ      
ท่ีได้รับการเลือกเป็นคณะกรรมการหาข้อยุติฯ  ท้ัง 7 ท่าน หวังเป็นอย่างยิ่งว่าทุกท่าน
คงจะได้ท าหน้าท่ี เพ่ือไปแก้ไขร่างข้อบัญญัติงบประมาณร่ายจ่ายประจ าปี พ.ศ. 2563  
ท่ีไม่ผ่านร่างข้อบัญญัติฯ  ในครั้งนี้นะครับ หวังว่าทุกอย่างคงจะมีการหาข้อยุติฯ ได้น่ะ
ครับ ก็ต้องขอขอบคุณ สุดท้ายถ้าไม่มีอะไรผมก็ปิดการประชุมครับ ขอบคุณครับ 

ปิดประชุม  เวลา  16.20  น 
 
 
         ผู้จดบันทึกรายงานการประชุมสภาฯ 
               (นางสาวนิพาตีเม๊าะ  บันสุรี) 
      เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
 
 
         ผู้จดบันทึกรายงานการประชุมสภาฯ 
                  (นายบรรดาศักดิ์  เทพษร) 
      นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
 

 
   ผู้จดบันทึกรายงานการประชุมสภาฯ 

         (นางสาวอัลฟาห์  เสกหวัง) 
      นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
 

/ผู้จดบันทึกรายงานการประชุมสภาฯ… 
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   ผู้จดบันทึกรายงานการประชุมสภาฯ 
           (นายจักรา    ศิริพร) 
     นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 

                                                                  
 

           ผู้ตรวจสอบรายงานการประชุมสภาฯ           
             (นายสาราหุดิน   อาบู) 
        สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส 
        เขตเลือกตั้งท่ี  2  อ าเภอเมือง  จังหวัดนราธิวาส 
                       เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


